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  ؟ها درست است معناي همة واژهدر كدام گزينه  - 1
  / اورند: شأن و شوكت/ چوك: شباويزناميمون: نحسافت/  افكند: پس پس) 1
  ار: ظرف شرابمتزوير: فريب دادن/ محتسب: داروغه/ والي: حاكم/ خَ) 2
  دري / هتاكي: پردهزنبور عسل: نحل/ تاوان: ضرر و زيان/ فخيم: شكوه) 3
 و منزه/ تلألؤ: درخشندگي/ عبوس: اخمو  / قدس: پاكمرغابي: بط) 4

  ؟ترتيب در كدام گزينه آمده است ها، به با توجه به معناي هر بيت، املاي صحيح واژه - 2
  رآورمـا بـايـنـه ثـواجـاي خـت ثنـوق  دـان هـتـسـكـت) شـرامـق –ت ـرامـگ (غـدانم ار ز سنـدن

  تا او در آن استا شود شمشير گيرد در غزا  دهد د شمشير چوبين ميغازي) به دست پور خو -(قاضي 
  وهـت كـد و دشـا شـوه دريـه كـمـه  وهـتـوران) سـتـس –وران ـطـل (سـعـد ز نـن شـيـزم

  )سمين -مغز ترنج نيز معطر شد و (ثمين   تـافـوي يـگ و بـب در او رنـيـه سـاي ك اي وادي
  غرامت، قاضي، ستوران، سمين )2    قرامت، قاضي، سطوران، ثمين )1
  غرامت، غازي، ستوران، سمين) 4    غرامت، غازي، ستوران، ثمين )3
 ؟كدام گزينه از جنبة تاريخ ادبيات درست بيان شده است - 3

  است. هاي شاخص و ممتاز مناظره نمونهاشعار او از  وشود  هاي شعر غنايي معاصر محسوب مي ترين نمونه شعر پروين اعتصامي از برجسته) 1
  گيري از صور خيال. وصف شاعرانه، حاصل احساس لطيف شاعر است بدون بهره) 2
  داند. ترين شرط نويسندگي مي جاي تخيل اصلي بيني را به گرايي) است كه واقع مكتب رئاليسم (واقع هاي ترين چهره اميل زولا از برجسته) 3
خواهان و  ها در مطبوعات و آزار وطن از هرج و مرج قلمي و اجتماعي و هتاكي پذيريتأثير ادوم را ب ةالشعراي بهار قصيدة دماوندي ملك) 4

  سستي كار دولت مركزي گفته است.
  ؟هاي بيت زير كدام است آرايه - 4

  »غنچة نوكيسه گر چندي گره بر زر زند  رنگ خجلت از رخ گل تا قيامت ظاهر است«
  ، استعارهآميزي، جناس كنايه، حس )2  تشخيص، اغراق، ايهام، تضاد )1
  معادله، استعاره تعليل، اسلوب كنايه، حسن) 4    تشخيص، جناس، تناقض، تشبيه) 3
  ؟نيز آمده است نادرستدر مقابل كدام بيت آراية  - 5

  ايه، جناس)ـه پيش عاشقان آيد ز معشوقان نكوست (كنـهرچ  رـبـه يا تـرم نـي بر سـواهـاج خـو تـام گ دهـنـب) 1
  آميزي، ايهام) باز چون فرهاد عاشق بر لب شيرين اوست (حس  ودـك وجـلـر مـرد بك يـروي مـسـعقل باري خ) 2
  ه)ـيـح، تشبـيـلمـت (تـام اوسـفوت ـكه آب حيات در لب ياق  راـه مـعـن واقـت در ايـوش اسـرگ دل خـبر م) 3
  تناقض) ،ادرم به كام دوست (تضـه بميـس كـات بـم حيـنـاي  ام دوست، كشتن سعدي است باك نيستـگر ك) 4
  
  

 دقيقه 15وقت پيشنهادي:   89تا  73 يها هصفح/  درس) 4(/ توصيف و تصويرگري /ادبيات تعليمي (مست و هشيار)دانشگاهي: زبان و ادبيات فارسي پيش
   89تا  49 هاي ه/ صفحدرس) 8/ ادبيات انقلاب اسلامي / ((ادبيات غنايي)  2/ انواع ادبي  نثر فارسي (داستان شير و گاو تا آخر فصل): 3ادبيات فارسي 

هاي خط ويژگي) «2، دستور خط فارسي (»انواع واژه) «1ان واژه (متور (ساختدس/ )»بيان) «3هاي ادبي ( و نوشته» صور خيال) «2هاي ادبي ( نوشته( نگارش :3زبان فارسي 
  88تا  65 هاي هصفح/ درس) 4(/ »فارسي

  ل از شروع هر درس در دفترچة سؤالگذاري قبهدف
   ،3و زبان فارسي  3دانشگاهي، ادبيات فارسي  زبان و ادبيات فارسي پيشهاي درس  گويي به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ 

  خود را بنويسيد: 10گذاري چند از  هدف
  صحيح بدهيد؟ توانيد پاسخ سؤال به چند سؤال مي 10از هر 

  بوده است؟ 10عملكرد شما در آزمون قبل چند از 
 گذاري شما براي آزمون امروز چيست؟ هدف

  براي آزمون امروز 10گذاري چند از  هدف  آزمون قبل 10چند از 
  

 كه اليهاي ادبي، آراية تضاد را با آراية تناقض اشتباه نگيريد، آراية تضاد مربوط به متضاد بودن دو يا چند واژه از ديدگاه معنايي است، درح در بحث آرايه 
به پذير نيست. براي يادگيري بيشتر و مشاهدة مثال،  كنند و ظاهراً امكان آراية تناقض مربوط به تركيب دو امر (گاهي دو واژه) هست كه يكديگر را نقض مي

  مطلبي كه در سايت كانون با عنوان تفاوت آراية تضاد و تناقض (محمدجواد قورچيان) قرار دادم، مراجعه كنيد.
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 . … جز بهدرست ذكر شده  ،ترتيب به ها آنزير كمانك  رد افعال هر گزينهزمان همة  - 6

  ردبادـدام گ تـرديده اسـگه ـوفان كـوسن طـت  افكند مياش  ل از شيههـر اندام نخـه بـرعش )1
  ماضي نقلي) - (مضارع اخباري 

  ود ـاده بـاس سـن همرنگ يـموم ـم معصـريـم  نـان محبوب مـنش نيست اين آلالة محمل )2
  ماضي ساده) - (مضارع اخباري 

  وـراي تـاز ب مـشـك ميي ـمـالـال عـال و مقـق  گانـس فرشتـاز نف گشتميول ـمن كه مل )3
  )اخباريمضارع  - (ماضي ساده 

   خواهم به وحشت جستني زين خانة دلگير مي  ز آتش كاش احرام جنون بندد سپند من )4
  )اخباريمضارع  -  التزامي(مضارع 

  ؟در ابيات كدام گزينه معنا و كاربرد يكسان دارد» ساختن«هاي مصدر  فعل - 7
  اختندـان سـابـيـون بـنـر مجـاطـار خـاز غب  اختندـان سـگين ليلي كعبة جـالف) از دل سن

  دازيمـمن و ساقي به هم سازيم و بنيادش بران  اگر غم لشگر انگيزد كه خون عاشقان ريزدب) 
  ازـان را بسـواهـكخـوز و نيـالان را بسـدسگـب  و دشمنان را آب و آتش فعل باش ج) دوستان

  دـراد آيـم يـاه سلطان بـت از درگـگدا دور اس  ل راـروم سائـرم محـاب كـسازند ارب يـد) نم
  اي اه سازد خانهـگ اـل در چنين جـاقـچ عـهي  وزـر مثال قطرة برف است در فصل تمـهـ) ب

  د، ب )2    ج  الف،) 1
  ج، ب) 4    هـ ، الف )3
  ؟است نادرستكدام بيت  در زيربا توجه به مناظرة نمادين مست و هشيار، پيام اصلي و مفهوم نهايي  - 8

  ار نيستـدكـردم بـگاه مـوابـد خـگفت مسج  د بخوابـوييم در مسجـه را گـا داروغـت تـگف) 1
  )نسبت به احكام شرعيمأمورين دولتي  ناآگاهي( 
  شب بيدار نيست  گفت رو صبح آي قاضي نيمه  رمـي بـاضـانة قـا خـو را تـد تـايـب يـت مـگف) 2

  اكمان از اوضاع اجتماعي)ـخبري ح يـت و بـ(غفل
  ار نيست ـكلاهي ع ل بايد بيـر عقـگفت در س  لاهـادت كـر درافتـز سـنيستي ك هـگآت ـگف) 3

   ادبي ظاهر شدن بدون كلاه در بين مردم) (ننگ و بي
  ار نيست؟ـمـانة خـا در خـي از كجـت والـگف  جا شويم نزديك است والي را سراي آنت گف) 4

  (فساد فراگير حاكمان دولتي)
  ؟است دورترمفهوم كدام بيت از ساير ابيات  - 9

  داند در اين معني كه گوش استدلي   روش استـبه ذكرش هرچه بيني در خ )1
   است معرفت كردگار  ريهر ورقي دفت  برگ درختان سبز، پيش خداوند هوش )2
  ادـادت اوستـدر عبـاد انـمـو آن ج  ادـمـح جـيـبـسـكر ز تـنـي مـآدم )3
   د اين اسرارنه همه مستمعي فهم كنن  ندا كوه و دريا و درختان همه در تسبيح )4
   ؟دهد ، نوع توصيف را در ابيات زير نشان ميترتيب بهكدام گزينه  -10

  بر آن كهُ چه افزود و زان كُه چه كاست؟  تــاسـي مرغ بر كوه بنشست و خـالف) يك
  ن؟ـدوه مـه انـان را چـهـم جـو رفتـچ  نـوه مـان كـهـن جـم و ايـرغـن آن مـم

  رفته بود و شكست و فرو كشيد ـش گـآت  وهـب) خورشيد چون سفينة سرخي كنار ك
  رو كشيدآهسته، دشت و بيشه، نقابي به   ادـرون نهـل بـگـاي ز جنـرم، پـن رمـشب ن

  ي سبو كشيدـمـر داد و يتيـيـوري امـس  خسته را به سر راه سگ نشستدرويش ج) 
  و كشيدـه بـايـودك همسـه كـمانند گرب  ه دادـه گربـو بـتيه ةه خورد و سينـهمساي

  نمادين، تخيلي، واقعي) 2    واقعي، تخيلي، نمادين) 1
  نمادين، واقعي، تخيلي) 4    تخيلي، نمادين، واقعي) 3

forum.konkur.in



   4: ةصفح  انسانينظام قديم عمومي   98 اسفند 9 آزمون -)5( ةپروژ
 

 ؟درست استمقابل آن كمانك  درناي چند واژة مع -11

  )دريا: محيط)، (سبزه: ورد)، (كهنه: عتيق(  )،خشم: طيش)، (بيتوته كردن: مبيت)، (دردمندي: تحسر)، (گري حيله: استمالت)، (باتلاق: خلاب(

  هفت) 4  چهار )3  پنج )2  سه )1

 املايي وجود دارد؟ غلطدر متن زير چند  -12

سمع او رسيد و خشم تسكيني يافته بود و از خرد و جمال و عقـل و سـلاح او برانديشـيد،     كه اين سخن به  چندان فرمان ملك بجاي آوردم.«

حسد جاهلان در حـق اربـاب هنـر و     دمنه گفت: فرمان ملك راست. اما هرگاه كه اين قدار مكّار بيايد آماده و ساخته بايد بود تا فرصتي نيابد.

  »ترسم كه خصمان ميان من و ملك مجال مداخلت ديگر ياوند. ستمر است با اين همه ميكفايت رسمي مألوف و عادتي م

   ) سه2   ) يك1

  ) چهار4   ) دو3

وي سرشـار از   …اشـاره كـرد.    …و   …، …تـوان بـه مجموعـه شـعرهاي     سرايان انقلاب اسلامي است. از آثـار او مـي   …)  از …( … -13

 شود. بيان ميتصويرهاي تازه است كه با زباني روان و مؤثّر 

   ها ـ قصيدة گ ـ فصلي از عاشقانهمنش ـ قصيده ـ صلاي غم ـ مثنوي شباهن ) مشفق كاشاني ـ عباس كي1

  ) مهرداد اوستا ـ محمدرضا رحماني ـ غزل ـ راما ـ از كاروان رفته ـ مثنوي شباهنگ ـ غزل2

  ش ـ غزلمنش ـ غزل ـ شراب آفتاب ـ صلاي غم ـ آذرخ ) مشفق كاشاني ـ عباس كي3

   ـ صلاي غم ـ شراب آفتاب ـ قصيدة) مهرداد اوستا ـ محمدرضا رحماني ـ قصيده ـ پاليزبان 4

 شود؟ مي يافت »مشتق ـ مركّب و مركّب مشتق،«ة واژ چند ترتيب به زير متن در -14

 بـه تصـوير   شورشـي  دهقاني سيماي در را خودكامه دولت و اربابان استبداد به اعتراض و خواهي عدالت روح كوتاه، داستان اين در نويسنده«

 از تلخ هايي بيانگر واقعيت داستان كنند. اين مي دستگير را او سپس و كشند مي را همسرش ابتدا مأموران پيكار و نبرد اين كشد. در گيرودار مي

 »است. شده توصيف هنرمندانه كه است عصري اجتماعي اوضاع

 دو دو، ) هفت،4    دو دو، ) شش،3  سه يك، ) هفت،2  سه يك، ) هشت،1

 آمده است؟ نادرستاي در كمانك مقابل آن  در كدام گزينه، ساختمان واژه  -15

  طرفه (صفت + اسم + وند) يك ،مالامال (اسم + وند + اسم) ،رنگ (اسم + وند + اسم) به ) رنگ1

  مركبّ)مرد (وند + صفت  ناجوان ،خواب (اسم + وند + اسم) رخت ،بندان (اسم + بن+  وند) ) آينه2

  نفهم (اسم + وند + بن) زبان ،نامه (بن + وند + اسم) دانش ،) دوبيتي (صفت + اسم + وند)3

 بوسي (اسم + بن + وند) دست ،زدوبند ( بن + وند + بن) ،) هزارتوماني (اسم + اسم + وند)4
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 نوشته شده است؟ نادرستهاي كدام بيت در كمانك مقابل آن  آرايه -16

  گيري شفاي عاجلست (تناقض ـ جناس) اگرچه قاتلست/ چون ز دست دوست مي) زهر نزديك خردمندان 1
  ) غيرت نگذارد كه بگويم كه مرا كشت/ تا خلق ندانند كه معشوقه چه نامست (جناس تام ـ جناس ناقص)2

  زار منست (تشبيه ـ تناسب) رود دل من/ كه ياد دوست گلستان و لاله زار و گلستان نمي ) به لاله3
  ست (مجاز ـ جناس تام)ا ست هر كس را/ مرا خيال كسي كز خيال بيرونا ي كسي در سر) خيال رو4

 بود؟مرتّب كنيم، كدام گزينه صحيح خواهد » تشبيه، جناس، مجاز، تضاد، ايهام«هاي اگر ابيات زير را براساس داشتن آرايه -17

  ن دعاستالف) سعدي از اخلاق دوست هرچه برآيد نكوست/ گو همه دشنام گو كز لب شيري

  رحم تو تقصير نبود ب) قتل اين خسته، به شمشير تو تقدير نبود/ ورنه هيچ از دل بي
  ج) عراقي طالب درد است دائم/ به بوي آن كه درمانش تو باشي

  پندار دريدند/ يعني همه جا غير خدا هيچ نديدند ةد) مردان خدا پرد

  پريده نمايد ملول و رنگ مهر/ شبي كه ماه هـ) ز ماه شرح ملال تو پرسم، اي مه بي

  ) د، ب، هـ، الف، ج2    ) د، ج، ب، هـ، الف1

  ) هـ، د، ب، ج، الف4    ) الف، ج، ب، هـ، د3

 بيت كدام گزينه با بيت زير مفهوم مشترك دارد؟ -18

  »هر كه آمد عمارتي نو ساخت/ رفت و منزل به ديگري پرداخت«

  محكم) عمارت با سراي ديگر انداز/ كه دنيا را اساسي نيست 1

  توان پرداخت ) جماعتي كه بپرداختند از ما دل/ دل از محبت ايشان نمي2

  به مي عمارت دل كن كه اين جهان خراب/ بر آن سر است كه از خاك ما بسازد خشت) 3
  ) چو روزي به شادي همي بگذرد/ خردمند مردم چرا غم خورد؟4

  با چند بيت از ابيات زير ارتباط معنايي دارد؟» ، مگر به قلع.چون خوره در دندان جاي گرفت، از درد او شفا نباشد«عبارت  -19
  بند عنا ين شيب بلا/ در مضيق حادثاتم بستةگيرد در االف) كار من بالا نمي

  ب) تو را چو شمع ز تن هر زمان سري رويد/ سري كه دردسر آرد بريدن است دوا
  سركشان زيبنده است طرف كلاه/ سر به پيش انداختن از ةفزايد رتب ج) از شكستن مي

  د) سري را كه باشي بدو پادشا/ به تيزي بريدن نبينم روا
  محلش سر بريدن استچون خروس بي هـ) گر بوالهوس به بزم خموشان نفس كشد/ هم

  بري را و) سپيدار مانده است بي هيچ چيزي/ ازيرا كه بگزيد او كم

  ) پنج4    ) چهار3  ) سه2  ) دو1

 با كدام بيت قرابت مفهومي دارد؟» ايد مرد/ خُنك آن كس كه گوي نيكي بردنيك و بد چون همي بب«بيت  -20

  / جزاي عمل مانَد و نام نيك ) غم و شادماني نماند وليك1

 داري كني و نيك طمع مي / بد مي ) نيكي نبود سزاي بدكرداري2

  / به كه بد باشي و نيكت بينند ) نيك باشي و بدت گويد خلق3

  خار نيست مار و گل بي / گنج بي بازار نيست غم در اين ) شادي بي4
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 ٢۶ـ  ٢١أو التعّريب أو المفهوم: ( ةعينّ الأصحّ و الأدقّ في الجواب للترّجم( 

 »:لا يخَرجُ من صدر الناّسک إلاّ صوت يقول: صرعتنَی أيهّا الشّيطان!« -21

  ن تو را شكست دادم!گويد: شيطا چه مي رسد جز آن ) از قلب پارسا صدايي به گوش نمي1

  شود مگر: اي شيطان تو را به زمين زدم! ) صدايي از درون انسان پرهيزگار خارج نمي2

  : مرا به زمين زدي اي شيطان! گويد آيد كه مي پارسا فقط صدايي بيرون مي ة) از سين3

  ) تنها اين صدا از قلب پرهيزگار بيرون آمد كه گفت: مرا شكست دادي اي شيطان!4
ل علينا!لن أت« -22 ع معتذرةً إلاّ إلي ربيّ، لأنِّي قد آمنتُ بأنهّ هو الغفاّر المتفضِّ   »: ضرَّ

  ام كه فقط اوست كه نسبت به ما بسيار آمرزنده و كريم است! ) فقط به پروردگارم عذرخواهانه التماس خواهم كرد، زيرا من ايمان آورده1

م، زيرا يقين دارم كه قطعاً اوست كـه در مـورد مـا هـم آمرزنـده و هـم       كن ) من جز به پروردگار خويش با تضرّع عذرخواهي نمي2

  مهربان است!

  آمرزد! بخشد و مي زيرا ايمان دارم اوست كه ما را قطعاً مي ،نمايم خدا با عذرخواهي التماس مي) فقط نسبت به 3

  آمرزد! شد و ميبخ كنم، زيرا يقين دارم كه فقط او بسيار ما را مي ) جز از خداي خود عذرخواهي نمي4
 :الخطأعينّ  -23

پيروزي بر ة هنگامي كه بر دشمنت غلبه كني، گذشت از او را شكران ) إذا قدرت علي عدوك، فاجعل العفو عنه شكراً للقدرة عليه!:1

  وي قرار بده!

- چه مي واست مكن و مرا از آنگويند بازخچه مي خدوندا! مرا به آن ) اللّهم لا تؤاخذني مما يقولون، و اجعلني أفضل مما يظنّون!:2

  پندارند برتر قرار ده!

فرسـتد و تـو او را عصـيان     هنگامي كه ديدي خدا نعمتش را بر تـو مـي   ) اذا رأيت ربك يفرغ عليك نعمه و أنت تعصيه فأحذره!:3

  كردي، از وي برحذر باش!

  ريزد! ها و گناهان را مي ي در بيماري نيست اما آن زشتيهمانا هيچ اجر ) إنّ المرض لا أجر فيه ولكنهّ يحطّ السيئات و الذّنوب!:4
 عينّ المناسب للمفهوم:» العمر ضيف ليست له إقامة!« -24

  ست! ) جان يك نفس درنگ ندارد گذشتني2  جواني طي شد!ة ) افسوس كه نام1

  ) آه از اين برق كه آتش به نيستان زد و رفت!4  ) چون دانه شد افكنده، بر رست و درختي شد!3

  دقيقه  15وقت پيشنهادي:           167تا  108هاي  درس) / صفحه 6) / (3) و (2)، (1بلاغت ( / اساليب جمله / مستثني / منادا ):3عربي (  

  ل از شروع هر درس در دفترچة سؤالقبگذاريهدف
  خود را بنويسيد: 10گذاري چند از  هدف ،3عربي هاي درس  گويي به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ

  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي 10از هر 
  بوده است؟ 10عملكرد شما در آزمون قبل چند از 

 گذاري شما براي آزمون امروز چيست؟ هدف

  براي آزمون امروز10گذاري چند ازهدف آزمون قبل10چند از
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  »:است، حتما شيرينی و تلخی زندگی را چشيده است! های روزگار صبر کرده که بر سختی کسی« -25

 من يصبر علی مصاعب الدّهر فذاق حُلو الحياة و مرّه ذوقاً حتمياًّ!) ١

 الذّی يصبر علی تعسّرات الدّهر فقد ذاق حُلو الحياة و مرّه!) ٢

 رّ الحياة حتماً!من صبر علی مشقاّت الأيّام فقد يذوق حُلو و م) ٣

 الذّی صبر علی صعوبات الدّهر فقد ذاق حُلو الحياة و مرّها ذوقاً!) ۴

 »:سخن شيطان را رها كن و با نفس خويش مبارزه كن تا خداوند از تو خشنود شود!« - 26

  ) ادُْعُ كلام الشّيطان و جاهِدْ نفَْسَك حتيّ يرُضي الله منك!١

  لِيَرضَ الله منك!) اتُرُكْ كلام الإبليس و إجتهد هواك ٢

  ) دَعْ كلام الشّيطان و قاتلِْ نفَْسَك لِيرضي الله عنك!٣

  ) عُدْ كلام الإبليس و اقُْتلُْ هواك لِيرضي الله عنك! ۴

 يناسب النصّ ) بما ٢٧ـ  ٣٣( ةثم أجب عن الأسئل ةإقرأ النص التالي بدق:  

السلام: وضعتُ الغنی فی القناعة وهم يطلبونѧѧه فѧѧی کثѧѧرة المѧѧال فѧѧلا للإنسان القانع کنز لا ينفد. و قد أوحی الله إلی داود عليه 

يجدونه! والقانع ليس حريصاً علی شیء لا يمَلِکه و لا يريد لنفسه أکثر من غيره، إضافة علی هذا لا يشعرُ بالحزُن من أجѧѧل 

ص علی شѧѧیء تحبѧѧّه الѧѧنفس فقѧѧر، والعبѧѧد فی أيدی الآخرين! أمّا الطّماع جائع لا يشبع أبداً! الطمع والحر مازخارف الدّنيا أو 

لنفسѧѧه المزيѧѧد و لغيѧѧره  يرُيѧѧدحرّ حين يقنع و الحرّ عبد حين يطَمѧѧع! و أخيѧѧراً، بѧѧئس الشѧѧيمة أعلѧѧی المسѧѧتوياّت لطمѧѧع شѧѧخص 

  القليل، و هذا يسمّی الجَشَع!

 عينّ الصَّحيح علی حسب النصّ: -27

  ) نِعمَ الإنسان ذوالطمع!٢    ) نعِم الخلق الجَشَعُ!١

  ) ما أبْعدََ الحُرَّ عن الحرص!۴  ا أحسنَ زخارفَ الدّنيا للقانعين!) م٣

 :الخطأعينّ  -28

  ) ربمّا حرٍّ عبدُ الحرص!٢  ) ليس للإنسان کنز يبَقی طول حياتهِِ!١

  ) الفقر مقرون بمَِن لا يقَنع!۴  ) کثرة المال لا تجَعلَ الإنسان غنيةًّ!٣

 …عينّ الصحيح للفراغ: الحريص  -29

  ) يرُيد لغيره أکثر من نفسه!٢    الحياة!) حرّ يقنع فی ١

  ) لا يرُيد المزيد لنفسه!۴    ) جائع لا يشبع أبداً!٣
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  ّ٣١و  ٣٠الصحيح في التشكيل (عين :( 

  »:للإنسان القانع کنز لا ينفد و قد أوحی الله إلی داود عليه السلام: وضعت الغنی فی القناعة!« -30

  ) القانعِِ ـ داوُدَ ـ السَّلامُ ـ وَضَعْتُ ٢  ناعَةِ ـ کَنْزُ ـ وَضَعْتُ ـ القَ  لِلإنْسانِ ) ١

  ) ينَْفدَْ ـ اللهُ ـ داودِ ـ السَّلامُ ۴    ـ القانِعُ ـ کَنْزٌ ـ ينَْفدَُ  لِلإنْسانِ ) ٣

 »:الطمع والحرص علی شیء تحبهّ النفس فقر، والعبد حرّ حين يقنع!« -31

  حِبُّ ـ فقَْرُ ـ الْعبَْدُ ) الطَّمَعُ ـ تُ ٢  ) الْحِرصُ ـ شَیءٍ ـ النَّفْسُ ـ حُرٌّ ١

  ) تحُِبُّ ـ فقَْرٌ ـ الْعبَْدُ ـ حُرُّ ۴  ) الْحِرصُ ـ شَیءٍ ـ النَّفْسَ ـ يقَْنعَُ ٣

  ّ٣٣و  ٣٢الصحيح في الإعراب و التحليل الصرفيّ (عين:( 

  »:ما« -32

    ـ مبنی علی السکون/ لا إعراب له  ) حرف نفی ـ غيرعامل١

  مرفوع محلاّ، والجملة إسميةّ ) اسم ـ معرفة ـ مبنی/ مبتدأ و٢

  »زخارف«) موصول عامّ ـ معرفة/ معطوف و مجرور بالتبعيةّ لِـ ٣

  ) اسم موصول ـ مبنی علی السکون/ مرفوع محلاّ بالتبعيةّ للمعطوف عليه۴

 »:يرُيد« -33

  ) للغائب ـ مزيد ثلاثی من باب إفعال ـ معرب/ فعل و نائب فاعله الضمير المستتر١

  للمعلوم ـ معتلّ و أجوف/ فعل و مع فاعله حال و منصوب محلاّ ) مضارع ـ مبنی ٢

  ) فعل مضارع ـ متعدّ ـ مبنی للمجهول/ مرفوع بالضمّة والجملة فعلية و خبر٣

  ) مضارع ـ مزيد ثلاثی ـ مبنی للمعلوم/ فعل و فاعل والجملة وصفية و مجرور محلاً ۴

 أن يکون فيه منادی: لا يمُکنعينّ ما  -34

  ) وطن واريتُ أجدادی هنا!٢    ود و الإحسان!) ربِّی ذو الج١

  ) ربِّی خير الغافرين!۴    ) وطن سيبقیَ ثرَاک کفنَنا!٣

 عينِّ الحصر: -35

  ) و انکّ لعلی خلق عظيم!٢    ) والله غنیّ جباّر!١

  ) بحسن الأخلاق تزداد الأرزاق!۴  سب!نف بالعقل و الأدب لا بالمال و ال) الشر٣
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 :عينّ الصّحيح حسب اسُلوب الذّمّ  - 36

  ) الغيبةُ بئسَ القولَ!٢    ) بئسَ الغيبةُ القولُ!١

  ) بئسَ القولُ الغيبةُ!۴    ) القولُ بئسَ الغيبةُ! ٣

  مستثنی منه جمع التکسير: العينّ  -37

  ) طالعتُ المقالات الکثيرة فی الموضوعات العديدة إلاّ الرّياضة و الفقه!١

  إلاّ أصحاب الآخِرة!نهّم يعيشونَ عيش الفقراء فی حياتهم إ) يقول الناّس ٢

  نَ ما کانَ لهم إلاّ ملابس و کرة القدم!ي) شاهدتُ فريقاً فی القرية مبتهج٣

  ) تعلمّتُ حقائق موجودة فی الکتاب حولَ الکائنات إلاّ ما کان فی الآخِر!۴

 عيِّن الصّحيح فی الإستثناء: -38

  لاّ الكافرين!) لاييأس مِن رحمة الله إ٢  ) لا تعُاشروا إلاّ ذو الأخلاق الحميدة!١

  ) نجح الجميعُ في الإمتحان إلاّ طالبتانِ!۴    ) ليست في قلبك إلاّ الحسناتُ!٣

  عيِّن الصّحيح في اسُلوب المدح و الذَّمّ: -39

  ) الإنسانُ الكاذبُ بئسَ الإنسانُ!٢  ) نِعموا المؤمنونَ حينَ يعُينونَ الآخرين!١

  ةُ العربيةُّ!) نِعْمَ اللغّةَ اللغ۴ّ    ) بئسَ الشيمةَ الغيبةَ!٣

 حول بلاغة الجُمل: الخطأعينّ  -40

  ) العقل زينة الانسان و الصدق أمانة اللسّان!: من المحسّنات اللفظيةّ من علم البديع (السّجع)١

  ) إنمّا العلم کبحر زاخر!: تشبيه مؤکَّد (من علم البيان)٢

  عانی)) بحسن النيات تنال المطالب!: اسلوب التأکيد بالتَّقديم (من علم الم٣

باق)۴   ) القرآن سراج ظاهره أنيق و باطنه عميق!: يوجد فی هذه العبارة (التَّشبيه، الطِّ

  
 ترجمة يكي از آيات ذكرشده در كتاب درسي است، با مطالعة اين آيات شريفه ازهاي اخير، اولين سؤال درس عربي مربوط به  نكور سراسري سالك در

  پاسخگويي درست به اين سؤال مطمئن شويد.
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ترتيب با كدام تعابير در آيات قرآن كريم آمده  بهبه انسان، سوي اطاعت از اوامر الهي و بازگشت لطف و آمرزش الهي  بازگشتن از گناه به -41

  ؟تجلي دارد شريفه عبارت است و مفهوم دوم در كدام
  »ل االله سيئاتهم حسناتفاولئك يبد« -  »يتوب« - »تاب«) 1
  »ل االله سيئاتهم حسناتفاولئك يبد« -  »تاب« -  »يتوب«) 2
  »المستغَفرُ منَ الذَّنبِ و يفعلُه« -  »تاب« -  »يتوب«) 3
  »المستغَفرُ منَ الذَّنبِ و يفعلُه« -  »يتوب« - »تاب«) 4
  ؟فرمودة امام علي (ع) دربارة رابطة توبه و پاكي كدام است و با كدام آية مباركه مرتبط است و كدام آيه به مرحلة اول توبه اشاره دارد -42
  »يستغفر االله و يظلم نفسه ثماَ او من يعمل سوء« -  »… ا من تاب و آمن و عمل عملاً صالحاًالّ« -  »نب كمن لا ذنب لهائب من الذّالتّ«) 1
  »يستغفر االله و يظلم نفسه ثماَ او من يعمل سوء« - »… ا من تاب و آمن و عمل عملاً صالحاًالّ« -  »نوبر القلوب و تغسل الذّتطه التوبة«) 2
  »االله يتوب عليه نَّافَ« -  »… فمن تاب من بعد ظلمه و اصلح« -  »نب كمن لا ذنب لهائب من الذّالتّ«) 3
  »االله يتوب عليه نَّافَ« -  »… فمن تاب من بعد ظلمه و اصلح« -  »نوبتغسل الذّ ر القلوب وتطه وبةالتّ« )4
آغاز نمود و با كمك ياران صميمي گذر از عصر جاهليت به عصر اسلام نيازمند چيست و رسول خدا (ص) اين رسالت بزرگ را از كدام شهر  -43

  ؟بنا نهاد را هاي تمدن اسلامي خود در كدام شهر پايه
  مدينه -مكه  - ها  نگرش انسان تغيير در) 1
  مكه - مدينه  - تحولي بنيادين در شيوة زندگي فردي و اجتماعي  )2
  مدينه - مدينه  - تحولي بنيادين در شيوة زندگي فردي و اجتماعي ) 3
  مكه -مكه  - ها  تغيير در نگرش انسان) 4
ها  تحول در روابط بين ملت ونگرشي جديد در جامعه  آمدنپديد دارد كه باعث اشاره كدام آية شريفه به اقدامات مهم رسول خدا (ص)  -44

  ؟ديگرد
  »…ان خلق لكم من انفسكم ازواجاً  و من آياته«) 1
  »…ون ميعل قل هل يستوي الذين يعلمون و الذين لا«) 2
  »…اشداء علي الكفار رحماء بينهم  و الَّذين معه محمد رسول االله«) 3
  »…بع اهواءهم ت و لا تتّقم كما امرفلذلك فادع و است«) 4

هاي معارف مربوط به خود را از مسئولين حوزه دريافت كنيد. توانيد سؤال شما مي هاي مذهبي،قليتا آموزان دانش

  ل از شروع هر درس در دفترچة سؤالگذاري قبهدف
   ،3دانشگاهي و دين و زندگي  دين و زندگي پيشهاي درس  گويي به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ

  خود را بنويسيد: 10ند از گذاري چ هدف
  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي 10از هر 

  بوده است؟ 10عملكرد شما در آزمون قبل چند از 
 گذاري شما براي آزمون امروز چيست؟ هدف

  براي آزمون امروز 10گذاري چند از  هدف  آزمون قبل 10چند از 
  

  دقيقه 15وقت پيشنهادي:   88تا  64هاي  صفحه/  درس) 2هاي استوار) / ( / در مسير (پايه در عزم (بازگشت) پايداريدانشگاهي:  دين و زندگي پيش
  93تا  48هاي  صفحهدرس) /  4()/ گسترة رسالت پيامبر (ص)، تداوم رسالت، جايگاه امامت و وضع فرهنگي و سياسي عصر ائمه (ع)(انديشه و قلب   :3دين و زندگي 

خواهد چه چيزي را به شما آموزش دهد. براي اين مطلب ابتدا مقدمة هر براي مطالعة درس دين و زندگي، ابتدا بايد بدانيد هدف كلي درس چيست و مي
  ي هر درس در مقدمة آن ذكر شده است.درس را بخوانيد، زيرا نكتة اصل
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هاي سقوط در وادي ضلالت و گمراهي است و بنابر سخن امام صادق (ع) براي  از پرتگاه …باشد و  مي  …خاموشي چراغ عقل و فطرت پيامد  - 45
  …كه انسان به سمت گناه نرود بايد  اين

  بيند. او را مي چنان از خدا خوف داشته باشد كه گويي - عادت به گناه  -) گستردگي دامنة گناه 1
  را كه خداوند بر گردن ما بسته است، احساس كند. رشتة محبتي - توجيه گناه  -) گستردگي دامنة گناه 2
  كه خداوند بر گردن ما بسته است، احساس كند. را يرشتة محبت -عادت به گناه  -گيري انسان  ) عوض شدن جهت3
  بيند. خدا خوف داشته باشد كه گويي او را مي چنان از - توجيه گناه  -گيري انسان  ) عوض شدن جهت4
توبه را به  …دل به آخرت بسته و به واسطة  …از كساني مباش كه «فرمايند:  است و در اين باره اميرالمؤمنين (ع) مي …ظرف زمان توبه  - 46

  »كند. عمل مي …گويد اما همچون  سخن مي …دربارة دنيا  ،تأخير انداخته است
  طلبان ميل ـ دنيا ون ايمان ـ گناهان بسيار ـ بي) تمام طول عمر ـ بد1
  طلبان دنياميل ـ  ) دورة جواني ـ بدون ايمان ـ گناهان بسيار ـ بي2
  دوستان طولاني ـ زاهدانه ـ دنيا يعمل ـ آرزو تمام طول عمر ـ بدون) 3
  دوستان طولاني ـ زاهدانه ـ دنيا يعمل ـ آرزودورة جواني ـ بدون ) 4
براي رشد  ،عنوان هدف اصلي زندگي هايي تربيت كند كه در عين توجه به رستگاري اخروي به نمود انسان (ص) تلاش ميكه رسول خدا  اين -47

  باشد؟ و تعالي زندگي دنيوي خود نيز تلاش كنند، پيام كدام آية شريفه مي
  ...»و استقم كما امرت و لا تتبع اهواءهم ) «1
  ...»قل انما حرم ربي الفواحش ما ظهر منها و ما بطن ) «2
  ...»االله التي اخرج لعباده  زينةقل من حرم ) «3
  »م و لا خوف عليهم و لا هم يحزنونفلهم اجرهم عند ربه) «4
 ،».كنند واه خود عمل نميهاي خداوند هستند و به دلخ تابع فرمان ،هاي فردي و اجتماعي مردم جامعة اسلامي در برنامه«هرگاه گفته شود:  -48

  ؟گرفته استپيام كدام آية شريفه مورد توجه قرار 
  ...»من آمن باالله و اليوم الآخر و عمل صالحاً فلهم اجرهم عند ربهم ) «1
  ...»قل آمنت بما انزل االله من كتاب و امرت لاعدل بينكم ) «2
  ..»الدنيا . الحياةو الطيبات من الرزق قل هي للذين آمنوا في ) «3
  ...»يا ايها الذين آمنوا اطيعوا االله و اطيعوا الرسول و اولي الامر منكم ) «4

و انقلابي  تحولي بزرگپيامبر اكرم (ص) با گفتار و رفتار خويش «و » هاي جامعه فراهم باشد امكان رشد براي همة انسانبايد «اگر بگوييم:  -49
  ؟ايم كردهپيام كدام آيات را ترسيم  عمل به »وجود آورد به عظيم

  ...»من آمن باالله و اليوم الآخر و عمل صالحاً «ـ » تتبع اهواءهم فلذلك فادع و استقم كما امرت و لا) «1
  ...»و من آياته ان خلق لكم من انفسكم ازواجاً «ـ » تتبع اهواءهم فلذلك فادع و استقم كما امرت و لا) «2
  ...»و من آياته ان خلق لكم من انفسكم ازواجاً « ـ...» اخرج لعباده التّي االله  زينةقل من حرم ) «3
  ...»من آمن باالله و اليوم الآخر و عمل صالحاً «ـ ...» اخرج لعباده  التّي االله زينةقل من حرم «) 4

دورة گذراني در  و خوشباشد  مي …وظيفة  اولين مورد، عمل بهاست و راه اصلاح  …و  …ترتيب از گناهان  خواري به رباخواري و شراب -50
  است. …كردن در دوران پيري  جواني به اميد توبه

  خطرناك شيطان ة) فردي ـ فردي ـ امر به معروف و نهي از منكر ـ حيل1
  ) فردي ـ اجتماعي ـ نظارت همگاني ـ فريب بزرگ شيطان2
  فردي ـ نظارت همگاني ـ فريب بزرگ شيطاناجتماعي ـ ) 3
  خطرناك شيطان ةز منكر ـ حيل) اجتماعي ـ فردي ـ امر به معروف و نهي ا4
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  ؟ثقلين كدام استشود و ويژگي  اي عايد مسلمانان مي بهاي پيامبر (ص)، چه ثمره در صورت مستمسك قرار دادن دو ميراث گران -51

  »لنَ يفتَرِقا«ـ » لَن تضَلّوا ابَداً«) 2    »لنَ تضَلّوا ابَداً«ـ » لنَ يفتَرِقا«) 1

  »يعصمك منَ الناّسِ«ـ » يطَهِّركمُ تَطهيراً«) 4  »يطَهِّركمُ تَطهيراً«ـ » يعصمك منَ الناّسِ«) 3

شود خداوند هدفي را براي ارسال پيامبر خود تعيين كند، ولي ابزار و شيوة  آيا مي«كدام آية مباركه، پاسخي به اين پرسش است كه:  -52

  »؟رسيدن به آن را ناديده بگيرد

  »بِما اُنزِلَ الَيك و ما انُزِلَ من قبَلك يزعمونَ أنَّهم آمنوا) «1

2» (سطباِلق النّاس قوميالميزانَ ل و تابالك مهعانَزَلنا م«  

3» (َلُ رِسالتَهجعيثُ يح االلهُ اَعلَم«  

4» ( و تابالك مهّملعي زَكّيهمِ وي و هليَهِم آياتتلو عكمةَيالح«  

  ؟و علت آن كدام است هستندچه كساني  »البريةاولئك هم خير «رت از عبا مقصود -53

  .ندـ انسان بايد به جايگاه ايمان و عمل صالح برسد كه از يكديگر جداشدني نيست و شيعيانش ) حضرت علي (ع)1

  .نجات جامعة بشري را به دنبال دارد ها تبعيت از آن و دنشو مي ) اهل بيت (ع) ـ مانع گمراهي و سرگرداني2

  برد. پيروزي دين حق بر باطل و اين امر را با استقامت و پايداري به پيش مي بهيقين پيامبر ) اهل بيت (ع) ـ 3

  ترين در داوري بين مردم بود. عمل به پيمان با خدا و صادق در زمان با معرفي وفادارترين فرد همـ  و شيعيانش ) حضرت علي (ع)4

  ؟اي الهي بودن منصب جانشيني و امامت شويم، پيام كدام مورد وافي به اين مقصود استجوي ،پسند اسلام اگر از فرهنگ فطرت -54

  »ميتة جاهليةمن مات و لم يعرف امام زمانه مات ) «1

  ...»فان تنازعتم في شيء فردوه الي االله و الرسول ان كنتم تؤمنون «) 2

3» (منوا يخرجهم من الظلمات الي النور آالذين  االله ولي«...  

  ...» الزكاةو يؤتون  الصلاةانما وليكم االله و رسوله و الذين آمنوا الذين يقيمون «) 4

، در جريان نزول كدام آيه بيان شد »همانا اين برادر من، وصي من و جانشين من در ميان شما خواهد بود.«فرمودة نبي مكرم اسلام (ص):  -55

  ؟از مفاد كدام حديث قابل برداشت است پيامبر (ص) يبرا حضرت علي (ع)جايگاه مشاور، پشتيبان و شريك امر هدايت بودن  معرفي و

  منزلت) آية ولايت ـ حديث 2    ) آية ولايت ـ حديث جابر1

  منزلت حديثآية انذار ـ ) 4    حديث جابرآية انذار ـ ) 3
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صر ائمه (ع) است و با كدام عبارت هاي ع يك از چالش كدام رخنه كردن جاهليت با شكلي جديد در زندگي اجتماعي مسلمانان، نشان از -56

  ؟آوايي دارد شريفه هم

  »اَفَان مات اوَ قتُلَ«ـ  ها و الگوهاي غيرقابل اعتماد ظهور شخصيت) 1

  »انقَلبَتُم علي اعَقابِكمُ«ـ  ها و الگوهاي غيرقابل اعتماد ظهور شخصيت) 2

  »علي اَعقابكُِم انقَلبَتمُ«ـ  قيصري و كسرايي تبديل حكومت عدل نبوي به سلطنت) 3

  »اَفاَن مات اوَ قُتلَ«ـ  قيصري و كسرايي تبديل حكومت عدل نبوي به سلطنت) 4

  آوايي دارد. هم …يعني  …با آية شريفة  كهاست  …مفهوم با حديث  هم» مع القرآن و القرآن مع علي علي«مستند روايي  -57

  »… ما يريد االله ليذهب عنكم الرجسانّ«منزلت ـ تطهير ـ ) 1

  »… ما يريد االله ليذهب عنكم الرجسانّ«ثقلين ـ تطهير ـ ) 2

   »… كم االله و رسوله و الّذين آمنواما وليانّ«منزلت ـ ولايت ـ ) 3

  »… كم االله و رسوله و الّذين آمنواما وليانّ«ثقلين ـ ولايت ـ ) 4

هاي خطير  يك از مسئوليت كدام در سايةترتيب  ها، هريك به نهداري از الفاظ آن در سي به معارف بلند قرآن كريم و نگه مسلمانان دستيابي -58

  ؟رسالت پيامبر اسلام (ص) صورت پذيرفت

  دريافت و ابلاغ وحي ـ تعليم و تبيين قرآن) 2  دريافت و ابلاغ وحي ـ دريافت و ابلاغ وحي) 1

  دريافت و ابلاغ وحي مرجعيت ديني ـ) 4  مرجعيت ديني ـ تعليم و تبيين قرآن) 3

هاي اصيل  شد و انزواي شخصيت كار گرفته مي اي اموي و عباسي بهفلماي وابسته به قدرت در راستاي پيشبرد كدام هدف شوم خلنقش ع -59

  ؟ويژه اهل بيت (ع) ثمرة نامبارك كدام چالش عصر ائمه (ع) بود اسلامي، به

   اعتماد ها و الگوهاي غيرقابل ظهور شخصيتـ  ها و الگوهاي غيرقابل اعتماد ظهور شخصيت) 1

  قيصري و كسرايي ـ تبديل حكومت عدل نبوي به سلطنت ها و الگوهاي غيرقابل اعتماد ظهور شخصيت) 2

  قيصري و كسرايي تحريف در معارف اسلامي و جعل احاديث ـ تبديل حكومت عدل نبوي به سلطنت) 3

  عتمادها و الگوهاي غيرقابل ا ظهور شخصيتتحريف در معارف اسلامي و جعل احاديث ـ ) 4

هاي ايشان است و روش تربيتي پيامبر (ص) بر  مندي كامل حضرت علي (ع) از هدايت معنوي رسول خدا (ص) ناشي از كدام فضيلت بهره -60

  ؟از چه طريقي بوده است آن حضرتروي 

  ميزان تقوا و پرهيز از گناه ـ صرفاً امداد غيبي و الهام باطني) 1

  معمولي و هدايت معنوي ميزان تقوا و پرهيز از گناه ـ تربيت) 2

  درجة ايمان و عمل صالح ـ تربيت معمولي و هدايت معنوي) 3

  درجة ايمان و عمل صالح ـ صرفاً امداد غيبي و الهام باطني) 4
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61- The house owners wanted the house … in order to make it proper for sale. 

1) designing  2) to design  

3) was designed  4) to be designed 

62- The boss let Jane leave the factory sooner so that she … look after her mom at home. 

1) can 2) will  3) may 4) could  

63- A random … of two thousand people across England was used in their primary experiment. 

1) feature   2) sample  

3) discovery  4) mission 

64- You must consider each problem as an important … of the whole troubled situation. 

1) space 2) aspect  3) mass 4) offer 

65- At the darkest point of the night, lights twinkle in … villages among the valleys. 

1) available 2) straight 3) distant 4) public 

66- Most of the information about this branch of physiology was collected by direct … of the animals’ 

behavior. 

1) construction 2) instruction 3) composition 4) observation 

67- He’s … thinking of his upcoming trip to France. He can’t ever get it out of his head. 

1) constantly 2) naturally 3) properly 4) artificially 

 

PART A: Grammar & Vocabulary 
Directions: Choose the word or phrase (1), (2), (3), or (4) that best completes each sentence. Then mark the correct choice on your answer 
sheet. 

  ل از شروع هر درس در دفترچة سؤالگذاري قبهدف
  خود را بنويسيد: 10گذاري چند از  هدف دانشگاهي، و پيش 3زبان انگليسي هاي درس  گويي به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ        

  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي 10از هر 
  بوده است؟ 10لكرد شما در آزمون قبل چند از عم

 گذاري شما براي آزمون امروز چيست؟ هدف

  براي آزمون امروز10گذاري چند ازهدف آزمون قبل10چند از
   

 دانشگاهي پيشزبان انگليسي : / Space Exploration هدف و منظورهاي  دهنده ربط درس) / 1( /61تا  52صفحة                         دقيقه 15وقت پيشنهادي: 

3: زبان انگليسي  ?What Is a Computerدرس) / ساختار مجهول/ 1/ (93تا79صفحة

نشيني كلمات (اسم و صفت، فعل و  يد. در ضمن، دقت به هم) توجه كن…گويي به سؤالات واژگان حتماً به اجزاي اصلي جمله (نهاد، فعل، مفعول  در پاسخ
  ) براي پاسخگويي به برخي سؤالات ضروري است.  …فعل و  ،اسم، قيد و صفت، قيد

هاي مربوط به خود را از مسئولين حوزه دريافت كنيد. دهيد، سؤال آزمون مي زبان غيرانگليسي (فرانسه يا آلماني) آموزان گرامي در صورتي كه شما دانش
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About 4,000 years ago, ancient Egyptians developed a 12-hour time system. They divided the day 

into 12 hours. The earliest clocks used sun shadows …(68)… show the hours of the day. A long piece 

of wood was marked into hours. A short piece of wood …(69)… at one end of the long piece of wood. 

As the sun …(70)… across the sky, the short piece of wood created shadows on the long piece. These 

shadows showed the hours. This method of showing time was useful, but not very accurate. …(71)…, 

round sundials were made. They used sun shadows, too; but they were more accurate than the wood 

clocks. Sundials could measure time on sunny days. However, they did not work at night or when 

the sun was hidden by clouds. In addition, people got …(72)… confused to see the time on sundials 

vary with the seasons.     

68- 1) so that  2) in order that 3) so as to 4) such that 

69- 1) was put 2) was putting 3) has been put 4) put 

70- 1) compared 2) changed 3) explored 4) landed 

71- 1) So far 2) As long as 3) However  4) Later 
72- 1) fortunately 2) extremely 3) irrelevantly  4) similarly 

 

 

 

Passage 1 

Maya Angelou was born on April 4, 1928, in St. Louis, Missouri. Angelou had a difficult 

childhood in which she faced discrimination and a divided family. When she was very young, her 

parents got divorced. Angelou and her brother, Bailey, were sent to live with their grandmother in 

Arkansas. Her loving grandmother taught her the value of hard work and education. 

As a young girl, Angelou suffered from some terrible experiences. The challenges of her early life 

led Maya to become mute for almost five years. 

Through education, Angelou started to discover the power of her voice. After high school, she 

worked many different jobs. Eventually, she became a singer, actor and activist. Later, her career as 

a writer took off. She wrote more than 30 best-selling books. In 1969, she published her first 

autobiography, “I Know Why the Caged Bird Sings”. It was her biggest literary success. “I Know 

Why the Caged Bird Sings” is still taught in many schools and colleges. 

In January 1993, Angelou received a great honor. She was asked to recite a poem at the 

prestidential ceremony at which a new president officially takes responsibility from the previous 

president. She was only the second poet in the U.S. history to have that honor. Later, Angelou was 

awarded the 2010 Presidential Medal of Freedom. 

Maya Angelou died in 2014. She is celebrated for her contributions to literature, the arts and the 

fight for equality and civil rights. 

73- How can Maya Angelou best be described? 

1) Shy and quiet   2) Honest and loud  

3) Strong and creative   4) Rebellious and rude 

 PART B: Cloze Test 
Directions: Read the following passage and decide which choice (1), (2), (3), or (4) best fits each space. Then mark the correct choice on 

your answer sheet. 

PART C: Reading Comprehension 
Directions: Read the following passages and answer the questions by choosing the best choice (1), (2), (3), or (4). Then mark the correctt
choice on your answer sheet. 
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74- All of the following statements are true EXCEPT … . 
1) Maya taught the value of education and hard work 
2) Maya experienced different jobs 
3) Maya had a lot of difficulties in her life 
4) Maya’s parents separated when she was young 

75- What is the main idea of this passage? 
1) People who are mute as children have a hard time becoming actors and singers. 
2) Maya Angelou and her brother did many jobs together as teens.  
3) Maya Angelou had a successful livelihood, despite the hardships she had faced. 
4) The President enjoyed the poetry of Maya Angelou. 

76- What does the underlined word “mute” in paragraph 2 mean? 
1) Not able to hear properly 
2) Not willing or able to talk 
3) Unable to walk without help 
4) Not able to see properly 
Passage 2 

Ever think about what kind of work you’d like to do someday? If you think you would like to 
help people, health care is a terrific career to think about. The future of health care careers is 
bright. That’s the latest prediciton from the U.S. Department of Labor. Jobs in pharmacy, physical 
therapy, and cardiovascular technology are all on its list of fastest-growing careers. That’s not going 
to change anytime soon. By 2016, the department reports, there will be 3 million new health care 
jobs in the United States. That’s more than in any other industry. 

Physical therapists help people manage and recover from all kinds of injuries and conditions. 
They have an expert understanding of how the body moves. They can work in private clinics, 
schools, nursing homes and rehabilitation centers. 

Physician assistants (PA) practice medicine under the supervision of doctors. Conducting 
physical exams, interpreting tests and writing prescriptions are all a part of the job. 

Blood service professionals are the links between blood donors and people who need blood to 
survive. They hold blood drives and then help get blood to where it is needed. 

Medical scientists conduct the research that leads to new medicines, treatments and vaccines. 
Researchers spend long hours in labs or clinics and write papers about their findings for scientific 
journals. 

Doctors are highly trained medical specialists who spend their days diagnosing and treating all 
sorts of injuries and illnesses. Nurses provide routine, day-to-day care for patients who have already 
seen doctors. Doctors and nurses are in high demand and are projected to be even more so in the 
coming years. Experts predict a shortage of 40,000 doctors by 2020 and 260,000 nurses by 2025. 
77- Which statement best reflects the main idea of the passage? 

1) Physical therapists treat injuries.   
2) Health care careers are in low demand.   
3) There are many opportunities in the health care industry. 
4) Most health care careers require a medical degree. 

78- The author most likely highlighted health care professions other than doctors and nurses to … . 
1) persuade the reader that other health care careers are better than doctors and nurses 
2) provide information about health care careers about which the reader may not know 
3) demonstrate that in the future, health care industry will only need physical therapists, physician 
assistants, blood collection specialists and medical research scientists 
4) show that doctors and nurses are currently in low demand 

79- The underlined word “projected” in the last paragraph means … . 
1) predicted 2) analyzed 3) recalled 4) researched 

80- Which of the following conclusions about the health care field is supported by the passage? 
1) More people need to work in the health care field. 
2) Technology will replace workers in the health care field. 
3) Most people make a lot of money in the health care field. 
4) There are only a few different jobs in the health care field. 
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 محل انجام محاسبات

  )سال چهارمپايه (رياضي 

  
  
  

xyمقدار تابع نمايي  -81 a  با افزايشx، رو به زوال است. …ازاي  رو به رشد است و به …ازاي  به 

1 (a 0 1  ،a 1    2 (a 1  ،a 0 1  
3 (a 1 2  ،a  2    4 (a 0  ،a 0  

فعلي در كـدام عـدد ضـرب    ة سال، سرماي 4دست آوردن سرمايه پس از  درصد آخر هر ماه سود بر سرمايه اضافه شود، براي به 12اگر با نرخ  -82
 شود؟ مي

1(( / )21 12  2(( / )481 12  3(( / )41 2  4(( / )241 12  
شــود؟  برابــر مــي دوپــس از چنــد ســال جمعيــت ايــن كشــور تقريبــاً درصــد باشــد،  26جمعيــت در كشــوري ســالانة اگــر آهنــگ رشــد  -83

(log / / , log / )1 26 0 1 2 0 3  

1 (3  2 (5  3 (2  4 (8  
شــود؟  برابــر مــي 4كنــيم. پــس از چنــد ســال ايــن ســرمايه  گــذاري مــي درصــد ســرمايه 10اي را در يــك بانــك بــا ســود ســالانه  ســرمايه -84

(log ~ / , log ~ / ) 11 1 04 2 0 3 

1 (10  2 (12   3 (15   4 (18  
ثانيه چند درصد از اين ماده بـاقي   3را داشته باشد، پس از  قبلة رصد مقدار خود در ثانيد 50اي رو به زوال باشد و در هر ثانيه  چنانچه ماده -85

 مانده است؟ 

1 (25/6  2 (16  3 (25  4 (5/12  
  اين كشور تقريباً چند درصد است؟ ةبرابر شود، آهنگ رشد سالان 3اگر جمعيت كشوري پس از دو سال  - 86

1 (48  2 (70     3 (58  4 (62    
logسال و 5700عمر اين عنصر  ماند؟ (نيم گرم باقي مي 10 سالصر پس از گذشت چند گرم يك عن 100از  -87 /2 0 3 است.( 

1 (1900  2 (1700  3 (19000   4 (17000   
ي درصد ميزان همان عنصر در چوب يك صندل 40سال باشد و ميزان اين عنصر در چوب يك صندلي قديمي  3/12عمر عنصري برابر  اگر نيم -88

جديد مشابه باشد، سن صندلي قديمي تقريباً چند سال است؟  log /2 0 3 

1 (4/16  2 (6/22  3 (3/18   4 (4/21  
12/دقيقه،  42از يك عنصر راديواكتيو در مدت  -89  عمر اين عنصر چند دقيقه است؟ ماند. نيم درصد باقي مي 5

1 (10  2 (12  3 (14  4 (16  

tوزن يك قالب يخ بر حسب زمان از فرمول  -90
tW W ( / )  0 ة وزن اولي Wساعت و  t، وزن يخ بعد از tWآيد، به طوري كه  دست مي به 5

1يخ است. بعد از چند ساعت وزن يخ به 
 رسد؟ وزن اوليه مي 8

1 (2   2 (3   3 (4   4 (6   

  سازي رياضي مدل
  (مسائل رشد، مسائل زوال)

  105تا  86  هاي صفحه

 است. رياجباآموزان  دانش همةبراي  ي اين درسها پاسخ دادن به سؤال

 دقيقه30:(مجموع دروس رياضي)وقت پيشنهادي
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 محل انجام محاسبات

  )1( رياضي    

  
  

xدوم ة درجة، معادلkبه ازاي كدام مقدار   -91 kx  2 2 6  دارد؟ ة مضاعفيك ريش 0

1 (6   2 (2   3 (3  4 (6   

xة معادلة دربار -92 x  2 3 2  كدام گزينه درست است؟ 0

  ) فقط يك جواب حقيقي دارد.2    ) دو جواب حقيقي متمايز دارد.1

  دارد.قرينه ) دو جواب حقيقي 4    ) جواب حقيقي ندارد.3

xاگر  -93  xة ادلهاي مع يكي از ريشه 3 x (k )   2 5 1   ديگر معادله كدام است؟ة باشد، ريش 0

1 (2  2 (1  3 (4  4 (1  

)ة تر معادل بزرگة ريش -94 x ) 22 3    كدام است؟ 8

1 ( 3 2 2  2 ( 3 2 2  3 ( 3 2 2
2  4 ( 3 2 2

2  

xة هاي معادل  قدر باشد تا يكي از جواب چهdمقدار -95 x d   2 12 5    برابر با صفر باشد؟ 02

1)3  2) 2  ) صفر1
2  4 (5  

  ؟نداردهاي زير جواب حقيقي  از معادله يك كدام - 96

1(x x 2 0  2(x  2 4 0  3(x  2 1 0  4(x x  2 2 1 0  

 مضاعف دارد؟ة زير ريشة كدام معادل -97

1(x x 22 4 0   2(x x  2 5 7 0   3(x x  22 4 1 0   4(x x  23 6 3 0   

xدوم ة درجة در معادل -98 x  23 2 5  ها كدام است؟ ، قدرمطلق تفاضل ريشه0

1 (8
5  2 (2

3  3 (8
3  4 (4

3  

xدومة درجة معادل اگر -99 bx c  2 xمضاعف ة داراي ريش 0  bباشد، مقدار 4 c قدر است؟ چه 

1 (16  2 (8  3 (8  4 (10  

x)ة هاي معادل جوابة دربار -100 ) (x )(x )   22 1 2  كدام گزينه درست است؟1

  علامت دارد.  ) دو جواب هم2    ) يك جواب مثبت دارد.1

  ) جواب حقيقي ندارد.4    العلامت دارد. ) دو جواب مختلف3

  ها معادلات درجة دوم و حل آن
 است. اجباريآموزان  دانش همةبراي  ي اين درسها پاسخ دادن به سؤال  188تا  175هاي  صفحه
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 محل انجام محاسبات

 )3رياضي (

  
 زير كدام است؟ سهمي شكل معادلة -101

1 (y x x  22 3 2   2 (y x x  21 5 22 2  

3 (y x x  2 5 1   4 (y x x  21 5 22 2   

yمحور تقارن سهمي  -102 x x  22  ؟است كدام 4

1( x



1

2   2 (x 
1
2  3 (x




1
4  4 (x 

1
4 

  است؟ چند واحد ABخط  طول پاره ،در شكل مقابل -103

1 (17    2 (2 17  

3 (17
2    4 (17

3  

xبه ازاي  yر مقداسهمي مقابل  در -104    ؟كدام است 2

1( 3    

2( 4  

3( /4 5    

4( /5 5   

yرأس سهمي  -105 ax bx c  2  نقطة( , ) 
3 9
2   ؟كدام است aمقدار گذرد.  سهمي از مبدأ مختصات مياست و  4

1( 1-  2( 1  3( 2  4( 3   

  هاي درجة دوم معادله و تابع است. اجباريآموزان  دانش همةبراي  ي اين درسها دادن به سؤالپاسخ 
  (از ابتداي رسم نمودارهاي تابع درجة دوم) 

  95تا  82هاي  صفحه

y x x  22 5 1 
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 محل انجام محاسبات

yة كدام گزينه در مورد سهمي به معادل - 106 (x )  23   درست است؟ 2

x) محور تقارن سهمي خط1  3 .ترين مقدار است. ي بيش) سهمي دارا2  است  

)) مختصات رأس سهمي 3 , )2   است. 7ها برابر yتلاقي سهمي با محورة ) عرض نقط4  است.3

  تواند باشد؟ سهمي شكل زير كدام گزينه مية معادل -107

1 (y x x   2 3 2  

2 (y x x  2 5 2  

3 (y x x  2 3 2  

4 (y x x   2 5 2  

yدر سهمي  -108 x x   21 3 2
2 5  كدام است؟  yترين مقدار ، بيش5

1(11
50  2(2

5-  3 (11
50-  4 (2

5 

yدو تابع نمودار  كدام گزينه در مورد -109 x 2 yو 1 x  2  درست است؟  1

 كنند.قطع مي متمايزة ديگر را در دو نقط) اين دو نمودار يك1

 ) رأس اين دو نمودار روي مبدأ مختصات قرار دارد.  2

  .اند ك نقطه بر هم مماس) نمودار اين دو تابع در ي3

  كنند. ها را قطع مي x) هر دو نمودار محور 4

Pها باشـند، كـدام گزينـه درسـت اسـت؟ (     xطول نقاط برخورد نمودار سهمي شكل زير با محور x2و  x1اگر  -110 x .x 1 2،S x x 1 و  2

 (مبين معادله 

1 (P 0 ،S  و  0 0   

2 (P 0 ،S  و  0 0   

3 (P 0 ،S  و  0 0  

4 (P 0 ،S  و  0 0  
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 محل انجام محاسبات

 اقتصاد

  
  يا نادرستي عبارات زير مشخص شده است؟ درستيترتيب  در كدام گزينه به -111

  اوراق مشاركت است كه داراي سود قطعي در فواصل زماني معين است. ،ترين نوع اسناد اعتباري بلندمدت مهم الف)
دهد تا در آن كشـاورزي   مضاربه از عقود اسلامي است كه طبق آن بانك زمين مشخصي را براي مدت معين در اختيار طرف ديگر قرار مي ب)

  شود. قسيم ها ت كند و نهايتاً سود حاصل بين آن
  گردند. گيرند و به محض ظهرنويسي قابل انتقال مي مدت، همانند پول نقد در معاملات مختلف مورد استفاده قرار مي اسناد اعتباري كوتاه ج)
  ) غ ـ غ ـ غ4  ) ص ـ غ ـ غ3  ) غ ـ غ ـ ص2  ) غ ـ ص ـ غ1

  كند؟ درستي تكميل مي موارد كدام گزينه جاهاي خالي عبارات زير را به -112
نياز  …هاي خود به  و صاحبان واحدهاي توليدي نيز براي گسترش دادن فعاليت …لف) از جمله دلايل ايجاد بازار سرمايه آن است كه مردم ا

  دارند.
  بود. …تري ابداع شد و آن  هاي مناسب كه به تدريج شيوه ندبود … ،واحدهاي توليدي راه تأمين منابع مالي تنها ب) در گذشته
  توانند سهام خود را در بورس عرضه كنند. مي …هاي سهامي  ج) تنها شركت

  ها، ج) خاص اي بانك ف نقش واسطهـ حذ  ها انداز اشخاص، ب) بانك ها هستند ـ پس هايي دارند كه به دنبال سود مناسب از آن ) الف) سرمايه1
دسـت آمـده از ارث ـ حـذف      ندارند ـ منابع مالي، ب) مال بـه  ) الف) به تنهايي امكانات و تخصص و توان لازم براي ايجاد واحدهاي توليدي را 2

  ها، ج) خاص اي بانك نقش واسطه
  دار، ج) عامـ تأمين مالي از طريق صدور اوراق بها ها هستند ـ منابع مالي، ب) بانك  ها هايي دارند كه به دنبال سود مناسب از آن ) الف) سرمايه3
دسـت آمـده از ارث ـ     انداز اشخاص، ب) مـال بـه   ن لازم براي ايجاد واحدهاي توليدي را ندارند ـ پس ) الف) به تنهايي امكانات و تخصص و توا4

  طريق صدور اوراق بهادار، ج) عامتأمين مالي از 
اعتباراتي را در اختيار مشتريان قرار  …و  …شود، بانك از محل موجودي  گفته مي …ها بيش از يك سال است،  به اعتبارهايي كه مدت آن -113

 گيرند، اهميت زيادي دارد.  كار مي به …يا  …هاي  كنندگان معمولاً آن را در زمينه كه دريافت دليل اين نوع اعتبار بهدهد. اين  مي

 دار مشتريان، سرماية اولية خود، توليدي، بازرگاني هاي مدت ) اعتبار بلندمدت، سپرده1

  هاي جاري، توليدي، بازرگاني ردههاي غيرديداري مشتريان، سپ مدت، سپرده ) اعتبار كوتاه2
  ، توليدي، خدماتيخود هاي غيرديداري دار مشتريان، سپرده هاي مدت ) اعتبار بلندمدت، سپرده3
  هاي غيرديداري مشتريان، سرماية اولية خود، خدماتي، بازرگاني مدت، سپرده ) اعتبار كوتاه4

  اد جامعه است؟هاي بورس بر اقتص تفعالي آثار و نتايج مفيدكدام مورد از  -114
  هاي راكد ) جذب و به كار انداختن سرمايه1
  اندازها كارگيري پس انداز و به ) تشويق مردم به پس2
  كنندگان و تقاضاكنندگان سرمايه ) ايجاد ارتباط بين عرضه3
  هاي بزرگ دولتي و خصوصي ي پروژههاي لازم براي اجرا سرمايه) تهية 4

  است.» …«در ايران بر عهدة » …«ناظر بر انتشار تهية دستورالعمل اجرايي و مقررات  -115
  ) اوراق سهام ـ شوراي عالي پول1
  بانك مركزي ) اوراق مشاركت ـ 2
  قرضه ـ وزارت امور اقتصادي و دارايي) اوراق 3
  »ها كانون بانك«ها با همكاري  ) اسناد خزانه ـ مجموع عمومي بانك4

 است. اجباريآموزان  دانش همةبراي  ي اين درسها پاسخ دادن به سؤال

 دقيقه10وقت پيشنهادي:
  بورس، بانك

  142تا  125هاي  صفحه
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 محل انجام محاسبات

 ت؟هاي زير اس كدام گزينه پاسخ صحيح و كامل پرسش - 116

 ايجاد شده است. …مشتمل بر آن است، طرح  …كه  ما به دليل پرهيز از رباة الف) در جامع

 شوند؟ شده در بورس، از كدام مزيت برخوردار مي هاي پذيرفته ب) شركت

  تر ) الف) اسناد خزانه ـ اوراق سهام، ب) ريسك كم1
 تر ) الف) اوراق قرضه ـ اوراق مشاركت، ب) سود بيش2

  هاي مالياتي خاص تق قرضه ـ اوراق مشاركت، ب) معافيرا) الف) او3
  هاي مالياتي خاص تق مشاركت ـ اوراق قرضه، ب) معافي) الف) اورا4

,خود را در سال گذشته، به مبلغ ة آقاي خوشمرام، سند خزان -117 ,2 000   :ترتيب ؛ بهتومان خريداري كرده است 000
  تواند باشد؟ ن سند، چند تومان ميالف) مبلغ اسمي اي

  ب) اين فرد در زمان سررسيد، سند خود را چند تومان خواهد فروخت؟
  روي سند، چه عددي است؟  شده پ) قيمت نوشته

  چند تومان است؟ ،ت) سودي كه از خريد اسناد خزانه، نصيب آقاي خوشمرام شده
,) الف) 1 ,2 000 ,ب)  000 ,2 000 ,پ)  000 ,2 000 200,ت)  000 000  
,) الف) 2 ,2 400 ,ب)  000 ,2 400 ,پ)  000 ,2 400 400,ت)  000 000  
, ) الف)3 ,2 000 ,ب)  000 ,2 400 ,پ)  000 ,2 000 400,ت)  000 000  
,) الف) 4 ,2 400 ,ب)  000 ,2 000 , پ) 000 ,2 400 200,ت)  000 000  

 شوند؟  ي مياركت جزء كدام دسته از اسناد تلقالف) اوراق مش -118

 خدمات بانكي چيست و انواع آن كدام است؟ ترين ب) از مهم

 هاي اسلامي كدام است؟ ) طريق مستقيم كسب درآمد براي بانكج

هـاي  گـذاري در طـرح   ت)، ب) خريد و فروش ارز ـ پرداخت بدهي مشتريان و وصول مطالبـات اسـنادي، ج) سـرمايه    مد ) الف) اعتباري (كوتاه1
 توليدي و عمراني

  مدت و بلندمدت، ج) اعطاي تسهيلات مالي از طريق عقود اسلامي مجاز ت)، ب) تخصيص يا توزيع اعتبارات ـ كوتاهمد الف) اعتباري (كوتاه) 2
  هاي توليدي و عمرانيگذاري در طرح مدت و بلندمدت، ج) سرمايه ت)، ب) تخصيص يا توزيع اعتبارات ـ كوتاه) الف) اعتباري (بلندمد3
  ت)، ب) عمليات مالي ـ خريد و فروش اوراق سهام و اوراق قرضه، ج) اعطاي تسهيلات مالي از طريق عقود اسلامي مجازري (بلندمد) الف) اعتبا4

  عقود اسلامي است؟اق تجاري، مترادف با كدام يك از فعاليت تنزيل اسناد و اور -119
  به ديگري انتقال دهند. …با دريافت خود را  … نويسي آن، در واقع توانند با پشت سفته، ميسند اعتباري صاحبان 

  تري بدهي ـ مبلغ بيشظهرنويسي، ) 1
  تري طلب ـ مبلغ كمخريد دين، ) 2
  تري ظهرنويسي، بدهي ـ مبلغ كم) 3
  تري ) خريد دين، طلب ـ مبلغ بيش4

,طلب خود، چكي به مبلغ  شخصي در برابر -120 ,1 000 ، دريافت كرده است. او اين چك را در حساب جاري خود در Aك تومان، مربوط به بان 000
  گذارد. در اين رابطه: مي Bبانك 

  خدمات بانكي است؟يك از  نجام خواهد داد، جزء كداما Bالف) فعاليتي كه بانك 
  مورد از وظايف بانك مركزي است؟  ب) كدام

  انتقال وجوه در داخل كشور ها، ب) نقل و ) الف) پرداخت بدهي مشتريان در صورت درخواست آن1
  ها حساب بين بانك ) الف) وصول مطالبات اسنادي و واريز به حساب مشتريان، ب) انجام دادن عمليات تسويه2
  ها حساب بين بانك ها، ب) انجام دادن عمليات تسويه ) الف) پرداخت بدهي مشتريان در صورت درخواست آن3
  حساب مشتريان، ب) نقل و انتقال وجوه در داخل كشور ) الف) وصول مطالبات اسنادي و واريز به4
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  چهارمسال ادبيات فارسي   
  
  

  
  
  
  
  
  
  
  

  
  

 بازگشت ادبي در كدام گزينه تماماً درست آمده است؟ة نام پيشگامان دور - 121

  اصفهاني ـ آذر بيگدلي ـ طبيب اصفهاني ـ سروش اصفهاني ـ صائب تبريزي ) سيدمحمدعلي شعله ـ ميرزا نصير1

  ـ عاشق اصفهاني ـ عرفي شيرازي ـ سروش اصفهاني   اصفهاني ـ كليم كاشانية ) سيدمحمدعلي مشتاق ـ شعل2

  ) ميرزا نصير اصفهاني ـ سروش اصفهاني ـ عاشق اصفهاني ـ سيدمحمدعلي شعله ـ هاتف اصفهاني ـ مشتاق3

  ) عاشق اصفهاني ـ مشتاق اصفهاني ـ سروش اصفهاني ـ سيدمحمدعلي شعله ـ وحشي بافقي ـ آذر بيگدلي4

. …گفتن شعرهاي عاميانه،  …هاي  خورد و از نظر ويژگي به چشم مي …، لغات عاميانه …هاي  ت، از نظر ويژگيترتيب در دورة بازگش به - 122

   …چنين تفكّر شاعران اين دوره با تفكّر عصر خودشان مطابقت  هم

  ندارد.  شود ـ تر ـ زباني ـ رايج مي ) ادبي ـ بيش2  دهد ـ دارد. تر ـ ادبي ـ رواجش را از دست مي ) زباني ـ بيش1

  شود ـ ندارد. تر ـ فكري ـ رايج مي ) زباني ـ كم4  دهد ـ دارد. تر ـ فكري ـ رواجش را از دست مي ) ادبي ـ كم3

 ترين قرابت معنايي را دارد؟ با كدام بيت بيش» ام ناقه در گل نشينددنبال محمل چنان زار گريم/ كه از گريه به «بيت  - 123

  گرفت دامن چشم رم نه خون جگر مي) سحر سرشك روانم سر خرابي داشت/ گ1

  ) سرشكم آمد و عيبم بگفت روياروي/ شكايت از كه كنم خانگي است غمازم2

  چنان بگريم زار/ كه از جهان ره و رسم سفر براندازم ) به ياد يار و ديار آن3

  زدمزدم/ نقشي به ياد خطّ تو بر آب مي) ديشب به سيل اشك ره خواب مي4

 ؟نيستسان  وم دو بيت يكدر كدام گزينه، مفه - 124

  الوقت باشد اي رفيق/ نيست فردا گفتن از شرط طريق ـ مرد امروزي هم از امروز گوي/ از پري و دي و فردا دم مزن ) صوفي ابن1

  رود ها سوي هامون مي رود/ درد جان ها سوي گردون مي بازي راست ـ صاف جان ) خطةّ خاك لهو و بازي راست/ عالم پاك، پاك2

  آيد جان و جهان مي آيد/ بوي آن  اي نهفته كه پيدا كنم تو را؟ ـ از دل رفته نشان مي اي ز دل كه تمناّ كنم تو را؟/ كي بوده رفته ) كي3

 خورد/ تازه گردد ز آتشي كز وي رسد سوز عشق آمد ـ اين نيستان آب ز آتش مي فروز عشق آمد/ آتش آب ) آب آتش4

 با كدام بيت تناسب معنايي دارد؟» چه خواهي/ دوست ما را و همه نعمت فردوس شما را گر مخير بكنندم به قيامت كه«بيت  - 125

 ) سفري فتاد جان را به ولايت معاني/ كه سپهر و ماه گويد كه چنين سفر ندارم1

  ) بنمودمي نشاني ز جمال او وليكن/ دو جهان به هم برآيد سر شور و شر ندارم2

  ايي/ كه ز روز و شب گذشتم خبر از سحر ندارم) سحري ببرد عشقش دل خسته را به ج3

  جز جمالش طمعي دگر ندارم ) دو هزار ملك بخشد شه عشق هر زماني/ من از او به4

  بازگشت، ادبيات معاصر  دورة
  )18(تا پايان درس 

 132تا  110  هاي صفحه

 است. اجباريآموزان  دانش همةبراي  ي اين درسها پاسخ دادن به سؤال

 دقيقه10هادي:وقت پيشن
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 ؟نداردكدام گزينه دربارة ادبيات معاصر و ادبيات انقلاب اسلامي مصداق  - 126

  شعر رقم زد. ر امروزي، تحولي شگرف را در حوزةبه مسائل بش) شعر نو، علاوه بر تازگي زبان و قالب شعري، با طرح مطالب نوين و توجه 1

ت   ها در آغاز انقلاب و سال ) قالب سروده2 هاي اول دفاع مقدس عمدتاً رباعي، دوبيتي، قصيده، مثنوي، غزل و نيمايي است ولي غـزل عموميـ

  تري دارد. بيش

  احمد و ايرج ميرزا ادبيات منثور جلوه و رونقي خاص يافت.  البوف، جلال آلاي، عبدالرحّيم طالعابدين مراغههايي چون زين) با ظهور چهره3

هاي مبارز تاريخ اسلام و ستيز بـا عناصـر بيگانـة    ها و مضامين مذهبي و عرفاني با تكيه بر فرهنگ عاشورا، طرح چهرهگيري از انديشه ) بهره4

   .انقلاب اسلامي استترين موضوعات شعر و نثر  فرهنگي محوري

 اي بارز دارد.جلوه …گزينة  جز بهها هاي جامعه در همة گزينهتفاوتيها و بيدرديفرياد اعتراض شاعر بر سر بي - 127

تيد، دسـت نـاتواني را/ تـا    ) آن زمان كه مست هستيد از خيال دست يابيدن به دشمن/ آن زمان كه پيش خود بيهوده پنداريد/ كه گرفتس ـ1

  بهتر را پديد آريد. توانايي

  خواند شما را تان بر تن/ يك نفر در آب ميگشا داريد/ نان به سفره، جامه ها كه بر ساحل بساط دلي آدم) آ2

  »ها كه روي ساحل آرام، در كار تماشاييد!آي آدم«زند فرياد و اميد كمك دارد:/  پايد/ مي) او ز راه مرگ، اين كهنه جهان را باز، مي3

زنـد/  روي  سپارد جان/ يك نفر دارد كه دست و پاي دايـم مـي  شاد و خندانيد،/ يك نفر در آب دارد، مي ها كه بر ساحل نشسته، ) آي آدم4

   دانيد.اين درياي تند و تيره و سنگين كه مي

  منظومة زير: - 128

مرگ، اين كهنه جهان  خواند شما را، او ز راه تان بر تن، يك نفر در آب مي گشا داريد: نان به سفره، جامه ها كه بر ساحل بساط دل آي آدم«

  ؟نداردبا كدام بيت ارتباط مفهومي » ها كه روي ساحل آرام، در كار تماشاييد! زند فرياد و اميد كمك دارد: آي آدم پايد، مي را باز، مي

  گر آدمي داري بيار بينم همه، نامردمند/ اي جهان كه مي ) اين1

  ) بر منِ اوفتاده دشمن كام/ آخر اي دوستان گذر بكنيد2

  ) به روزگار سلامت شكستگان درياب/ كه جبر خاطر مسكين بلا بگرداند3

  شود اول ستمگر كشتة بيداد خويش/ سيل دايم بر سرِ خود خانه ويران كرده است ) مي4

 ؟نيستآل احمد درست  هاي زير در خصوص جلال كدام يك از گزينه - 129

  ، سوءتفاهم از آلبركامو و كرگدن از اوژن يونسكو است.آل احمد، قمارباز از داستايوسكي هاي جلال) از جمله ترجمه1

  دهد. پروا و قاطع او را نشان مي است كه نثر مقطعّ، ساده، سازنده، بي» زن زيادي«ترين اثر داستاني جلال،  ) بهترين و برجسته2

  آل احمد هستند. لالزده از مقالات ج سه ساله، در خدمت و خيانت روشنفكران و ارزيابي شتاب ) آثاري چون كارنامة3

  جاي مانده است. ) از جلال آثاري چون خسي در ميقات، در يتيم خليج و اورازان در قالب سفرنامه به4

  كدام بيت با بيت زير قرابت معنايي دارد؟ - 130

  »آييني! شهريارا اگر آيين محبت باشد/ چه حياتي و چه دنياي بهشت«

  وي تخم مهر كه در دل بكارمتبر ب /ام از ديده بر كنار صد جوي آب بسته) 1

 هنر افتد نظر به عيب كند كه هر كه بي/ ت ببين نه نقص گناهمحب كمال سرّ) 2

3 (شود ت دار تختي مياز محب/ شود ت بار بختي ميوز محب   

 نيست هت در جهان پيوستهيچ خدمت جز محب/ دوستي در اندرون خود خدمتي پيوسته است) 4
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  هاي ادبي رايهآتاريخ ادبيات و   
  

  
  
  
  

  
  
  
  
  
  
  

هـاي او بـه    كند اما نوشـته  كدام نويسنده در آثارش از تخيل، اسطوره، جادو و عجايب استفاده مي - 131

 گرايانه است؟ دآميز و واقعهشدت تع

  پاز ) اوكتاويو1

  ) فريت ادگو2

  گارسيا ماركزگابريل ) 3

 ) بالزاك4

 اره دارد و اين تراژدي اثر كيست؟زيباي يهودي اش كدام تراژدي به ماجراي عشق خشايارشا، نسبت به دختر - 132

  ) بايزيد ـ راسين2    ) استر ـ راسين1

  ير كورني ) سورنا سردار اشكاني ـ پي4    ) مراسلات منظوم ـ بوالو3

 داند و معتقد است كه تفاوت هنرها در نوع تقليد است. ، هنر را تقليد از طبيعت مي …فيلسوف بزرگ در كتاب  » …« - 133

  ) ارسطو، مراسلات منظوم4  ) نيكولا بوالو، بوطيقا3  ) ارسطو، فنّ شعر2  ، خسيس) مولير1

  …دانند؛ زيرا در اين سال،  را سال انقلاب ادبي مي 1830سال  - 134

  سيسم را به عنوان مكتب آزادي هنر اعلام كردند. ) ويكتور هوگو و يارانش مكتب رمانتي1

  هنر، تأييد كرد كه هنرمند رمانتيك يك عارف است.تعريفي عارفانه از شعر و  ة) لامارتين با ارائ2

  سيسم رها شد و منِ وجودي خود را در هنر مستقر ساخت.) هنرمند رمانتيك از قيد و بند اشرافي كلاسي3

  تر شد. مستحكم» كلمه عبارت است از سخن و سخن خداست.«سيسم به اصل كشف و شهود، با شعار بندي رمانتي ) پاي4

  ترتيب در كدام گزينه درست آمده است؟ ، به»آنتوان، شنل سن ، وسوسةديوان شرقي، مادر«ان آثار نام پديدآورندگ - 135

  فلوبر، گوگول، گوركي، گوته) 1

  تورگينيف، لرد بايرون، تئوفيل گوتيه، گوگول) 2

  بالزاك، تئوفيل گوتيه، گوته، تورگينيف) 3

  لرد بايرون، فلوبر، گوگول، گوركي) 4

  است؟ نادرستمدرنيسم  در مورد سوررئاليسم درست و در مورد پست ترتيب كدام گزينه به - 136

توان دريافت كه هدف آنان در وهلة اول رهايي انسـان از هـر نـوع اسـارت بـوده اسـت ـ كتـاب          نامة سوررئاليسم به خوبي مي مرام) از مواد 1

  ر در خلال جنگ جهاني دوم نوشته شد.لاشپنگ» انحطاط غرب«

مدرنيسـم را فـدريكو دي اونـيس در     كاوي و ضمير ناخودآگاه جوهرة سوررئاليسم بود ـ مفهـوم پسـت    در زمينة روان) نظريات جديد فرويد 2

  شعر خود به كار برد.كتاب گزيدة 

مدرنيسـم   كنند ـ اصل اول در پسـت   ) مكتب سوررئاليسم هرگز طرفدارانش را از دست نداد و هنوز هم گروهي از شيوة بيان آن استفاده مي3

  ديگر اعتباري ندارد. واقعيتاست كه اين 

بسـت ويـروس دادا بنيـان نهـاده شـد ـ تنهـا اصـل مثبـت           ) مكتب سوررئاليسم به وسيلة گروهي از نقاشـان هنرمنـد بـراي خـروج از بـن     4

  مدرنيسم اين است كه بايد در همه چيز شك كرد. پست

  ): 1تاريخ ادبيات (
  گرايي واقع، سيسم، عصر روشنگري كلاسي

  207تا  183هاي  صفحه
  ): 2تاريخ ادبيات (

  ادبيات اروپا در قرن بيستم، 
  دادائيسم و سوررئاليسم،

  پست مدرنيسم يا فرانوگرايي
  181تا  164هاي  صفحه

  هاي ادبي:  آرايه
  بديع معنوي

ام، ايهام تناسب)آميزي، ايه (تناقض، حس
  152تا  140هاي  صفحه

 است. اجباريآموزان  هاي اين درس براي همة دانش پاسخ دادن به سؤال

 دقيقه15وقت پيشنهادي:
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 رتيب، خالق كدام آثار نيز هستند؟ت به» ها، محاكمه، سيذارتا پيرمرد و دريا، دوبليني«پديدآورندگان  - 137

 آباد، مسخ، گرگ بيابان  درخشد، خراب ) خورشيد همچنان مي1

  حاصل، آمريكا، نرگس و زرين دهن ) وداع با اسلحه، سرزمين بي2
 ) تصوير هنرمند در مقام يك مرد جوان، يوليسيز، دميان، گرترود3

 اي هاي شيشه ازي با مهرهها، قصر، ب  گان هاي كليمانجارو، بيداري فين برف )4

تري علّت اين كه در نيمة نخست قرن بيستم كار مورخان ادبيات در ترسيم طرحي روشن از اين دوره نسبت به ساير مورخان با دشواري بيش - 138
 روست، در كدام گزينه آمده است؟ روبه

  ون  هاي گوناگيافت ها و رهكاري اي پيچيده از استعدادها، ستيزه) وجود مجموعه1
  خوان و لزوم تأمين نيازهاي فرهنگي و ادبي آنان ) رشد سريع جمعيت و ظهور تودة كثيري از مردم كتاب2
  ) بروز جنگ جهاني اول و ايجاد مكاتب مختلف ادبي در اين دوره3
  هاي روزافزون صنعتي ) دستاوردهاي قرن نوزدهم اروپا و پيشرفت4

حساسيت خويش را به محيط اطرافش نشان  ،تر از طريق صداها به دليل ضعف بينايي، بيش كهت نويس بزرگ ايرلندي اس او شاعر و داستان« - 139
  در كدام گزينه آمده است؟ وي نام »داده است.

  ) ويليام فاكنر4  ) جيمز جويس3  ) ارنست همينگوي2  ) تي. اس. اليوت1
     است؟» سوررئاليسم«كدام مجموعه آثار مربوط به مكتب  - 140

  ها ـ طاعون ) شاعر در نيويورك ـ دوبليني2  هاي مغناطيسي سوءتفاهم ـ ميدان ) پيرمرد و دريا ـ1
  هاي مغناطيسي ) شاعر در نيويورك ـ مجنون السا ـ ميدان4  ) در انتظار گودو ـ وداع با اسلحه ـ مجنون السا3

  وجود دارد؟» تناقض«در كدام بيت  - 141
  پا را نهم يخود م چون موج بر روم يم وس هر به /من  شكستي اجزا ز بس فرش است ايدر ناي در) 1
  صحرا را يگردباد اجزا رقص كرديي هوا /آهم  يشوخ نگذاشت دل را شتنيخو حال به) 2
  تقاضا راآمد من غفلت شيچه پ دانم ينم/ كردم  كردم نگه وقف خطا سو چشم وار به ه) 3
  را مينا طبع دارد خنده مست هجوم گريه / بيدل دلان خونين عشرت برگ است درد ) همين4

  است؟» ايهام«و كدام بيت داراي » آميزي حس« فاقدترتيب ابيات كدام گزينه  به - 142
 ديگر جدا؟ دل را ز يك چون توان كردن دو يك /كشيدن مشكل است گرم ما پيكان از دل خونالف) 

 هست از طالب فزون درد طلب مطلوب راا/ بوي پيراهن دليل راه شد يعقوب رب) 

 اين كباب تر به خون دل شد از اخگر جدا /دل از لعل لب دلبر جداشد به دشواري ج) 

 اب راكند قص خون ناحق گل به دامن مي/ هاي تلخ ما نيست دلگير آسمان از گريهد) 

  و) تا سر زلف پريشان تو در جمع آمد / هيچ مجموع ندانم كه پريشان تو نيست
 اگر از آب خود صائب نيام شود كام سخنور تر ز شعر آبدار / سبز سازد تيغ هـ) مي

  بر او شكرانه بودي گر بدادي ملك پرويزت /گفتن لب شيرينت ار شيرين بديدي در سخني) 
  ) الف و ج ـ و  4  ـ ج الف) ي و 3     وـ  دو  ب) 2  ) ج و هـ ـ ي1

مشـابه  » نظيـر  ايهـام و مراعـات  «هـاي  ايهو كدام دو بيت از نظر داشتن آر» و تضاد ونشر لف«هاي كدام دو بيت از نظر داشتن آرايهترتيب  به - 143
  هستند؟

  الف) ز روي دوست دل دشمنان چه دريابد/ چراغ مرده كجا شمع آفتاب كجا
  اي نبرد روز بازخواست / نان حلال شيخ ز آب حرام ماب) ترسم كه صرفه

  ج) راه دل عشّاق زد آن چشم خماري/ پيداست از اين شيوه كه مست است شرابت
  چشمم نشسته در خون است / ببين كه در طلبت حال مردمان چون است ز گريه مردمد) 

  اي و قصه مخوان/ كه سعد و نحس ز تأثير زهره و زحل استچهره هـ) بگير طرّة مه
  ) الف و ج ـ هـ و ب4  ) ج و هـ ـ الف و ب3  ) الف و هـ ـ ج و د2   ) ب و ج ـ د و هـ           1
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  ا ايهام تناسب دارند؟در بيت زير، كدام دو كلمه ايهام ي - 144

  »نوازشي بكن از اصفهان كه گشت روان / از آب ديدة ما زنده رود سوي عراق«

  ) آب ديده ـ نوازش2    ) زنده رود ـ عراق1

  ) نوازش ـ اصفهان4    ) عراق ـ روان3

    ؟تكار رفته اس به» آميزي، تناقض، مراعات نظير و جناس تشبيه، كنايه، حس«هاي  در كدام بيت، همة آرايه - 145

  ست اين است ست كه رفته ست كه خنديد آن است/ ور كسي سرو نديده گر كسي ماه نديده )1

  خار مهرش چو برآورد سر از پاي كسي/ رويش از خون جگر چون رخ گل رنگين است )2

  ديد خورشيد رخش وز سر انصاف به ماه/ گفت من ساية او بودم و خورشيد اين است )3

   كز لب او/ سخن تلخ چو جان در دل من شيرين است نكنم رو ترش ار تيز شود )4

     ؟نداردكدام آرايه وجود » كني چرا/ عيدم تويي كه من به تو قربان نيامدي عيش دل شكسته عزا مي«در بيت  - 146

  ايهام تناسب ـ تضاد )2    كنايه ـ استعاره )1

 آميزي مجاز ـ حس )4    نظير ـ تشبيه مراعات )3

  بهره برده است؟» ايهام و ايهام تناسب«از هر دو آراية » استعاره«در كدام بيت شاعر علاوه بر  - 147

  بينم دار مي بينم / ولي در عين بيماريش مردم ) هميشه نرگس مست تو را بيمار مي1

  بينم گردد از سودا، سيه بر چشم من هر دم / كه چشم نازنينت را چنان بيمار مي ) جهان مي2

  بينم رسم / خيال سرو بالاي تو را بسيار ميپ ) نشان طاق ابروي تو را پيوسته مي3

  بينم بينم در آن رخسار مي معني / من اين صورت كه مي و ) رخت آيينة حسن است و حسنت صورت4

 ؟نداردوجود » تناقض«در كدام بيت آراية  - 148

  كه نه ماده است و نه نرا من خنثاست بخت /قبل  نيوز ميفقر و غنا انيگفتم م) 1

  كند درويشم سلطان دهد شاهي مسكنت با / دهد خواهي مي كه فيضي دهد سحرگاهي ) نور2

  گرفت سوسن و گل جانتروضة  /افزودن گرفت  يرا غم شادو چون ت )3

  نشان بر چه نهم ستيچون از تو نشان ن /فغان بر چه نهم  يبيچون حاضر غا) 4

  است؟» ايهام«و يك » سه تشبيه«و داراي » استعارة مصرّحه«كدام بيت فاقد آراية  - 149

  ) كمند زلف بتي گردنم ببست به مويي / چنان كشيد كه زنجير صد علاقه گسستم1

  ) خورشيد عارض او چون ذره برده تابم / بالاي سركش او چون سايه كرده پستم2

  ) يا بهار عمر من رو بر خزان خواهد نهاد / يا نهال قامت او را به بر خواهم گرفت3

  خواهم سپرد / نوك مژگان را به خوناب جگر خواهم گرفت ) چشم گريان را به طوفان بلا4

  بهره جسته است؟» ايهام و ايهام تناسب«شاعر در كدام بيت از هر دو آراية  - 150

  ) اگر دو چشم تو مست مدام خواهد بود / خروش و مستي ما بر دوام خواهد بود1

  بماند تا جهان باشدرود سعدي / وليكن شور شيرينش  ) چو فرهاد از جهان بيرون به تلخي مي2

  ) من كه در مصر چو يعقوب عزيزم دارند / چه نشينم ز پي يوسف كنعان بروم3

  سرايم و بس / كه عندليب تو از هر طرف هزارانند ) نه من بر آن گل عارض غزل4
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  عربي سال چهارم
  
  
  

 ) :و الأدقّ في الجواب للترجمة أو التعّريب ن الأصح151ـ  154عي( 

 » :! سلاحهم كلام قبيح يؤذيك إيذاءئاماللّ« - 151

 قدر آزار ندهد! ) از فرومايگان دور شو تا سخنان زشتشان كه سلاحشان است تو را اين1

  دهد! ) از فرومايگان بپرهيز، كه سلاحشان سخن زشتي است كه جداً تو را آزار مي2

  آزارد! مي شدت تو را ها سخنان قبيح است كه به ) مراقب افراد پست باش، سلاح آن3

  آزارد! شان سخن قبيحي است كه واقعاً تو را مي هاي پست تنها سلاح ) انسان4

 »:أللهّم لاتبتَلينيّ بالكبر و عبدني لك و لاتُفسد عبادتي بالعجب!« - 152

  كني، پس مرا بندة خود ساز و عبادتم را با غرور تباه نكن. ) خداي من! من را با خودپسندي امتحان مي1

  يا! (هرگز) من را با كبر، مورد آزمايش قرار مده و مرا بندة خود ساز و عبادتم را با خودپسندي تباه مكن.) خدا2

  كني. اي و عبادتم را با خودپسندي تباه نمي ات ساخته كه مرا بنده دهي، درحالي ) پروردگار من! مرا مورد آزمايش قرار نمي3

  كه با خودپسندي، عبادتم را تباه نكردم. كنم، حال آن ار نده و تو را عبادت مي) خدايا! (هرگز) مرا با كبر مورد آزمايش قر4

 »:دارد.ترسم كه مرا از ارتكاب آن باز مياي از گناه ميگونه به« - 153

 ) أخاف من الذّنب خوفاً يمنعَني من ارتكابه.2  ) خفت من الذنّب حتيّ منَعني من ارتكابه.1

  ) خفت من الذنّب خوفاً منعَني من ارتكابها.  4  ه يمنعَني منها.) أخاف من ارتكاب الذنّب لأن3ّ

 :  الخطأعين  - 154

  ،  إن لا يظلمون أحداً غيري»: اگر به كسي جز من ستم نشود،) «1

  أنا أستقبل الظّلم،»: من پذيراي ستم هستم،) «2

  و اطُالب أجر هذا الإيثار،»: و اجر اين ايثار را خواهانم،) «3

  عندي! حيث لا قيمة لزينة الدنيا»: دنيا هيچ ارزشي برايم ندارد!چه زينت ) «4

155 - ن الصة فتبكي و قد ضاع عمرك و أنت تضحك؛ إنقضي عمرك في خدمة البدن!«شكيل: حيح في التّعيتضيع منك حب«  

 ) تضيع ـ عمرَ ـ تَضحك ـ البدن2ِ    ) حبةَ ـ عمرُ ـ تضَحك ـ خدمةِ  1

  ) عمرَ ـ إنقضَي ـ عمرُ ـ خدمة4ِ    نقَضيَ ـ البدنِ) حبةٌ ـ عمرُ ـ إ3

 مفاعيل

  59تا  50  هاي صفحه
 است. اجباريآموزان  دانش همةبراي  ي اين درسها پاسخ دادن به سؤال

 دقيقه10وقت پيشنهادي:
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 الإعراب للبيت التّالي: عين الصحيح في التّحليل الصرفي و - 156

  »ينفْعَهأنفَْقَ المالَ في ما لَيس  منْلعاقبةٍ/  تَدبيراًالنّاسِ  أَسوأو «

  ن الصرف/ مبتدأ و مرفوع بالإعراب الأصلياسم ـ مفرد ـ مذكرّ ـ مشتقّ ـ نكرة ـ ممنوع م»: أسَوأ) «1

 اسم ـ جامد ـ مذكّر ـ نكرة ـ منصرف/ حال مفردة و منصوبة »: تَدبيراً) «2

/ مبتدأ و مرفوع بالإعراب المحليّ »: منْ) «3 ـ مبني (موصول عام) اسم ـ معرفة  

4» (نفَْعـ صحيح ـ معرب/ فع»: ي ة، خبر للنّواسخ و منصوب محلاً ل مع فاعله جملة فعل مضارع ـ للغائب ـ مجرّد ثلاثيفعلي  

  فيه المفعول فيه:   ليسعين ما  - 157

  ) من يطع االله و رسوله فقد فاز فوزاً عظيماً!2  ) فاز هذا الفريق في المسابقة الأسبوع الماضي!1

  ها!) راقب نفسك عند المعصية فإنّ االله يرا4  ) نحن نقف أمام هجوم الأعداء في كلّ الحروب!3

  عين المفعول المطلق: - 158

  نصفها للعبد و نصفها للربّ، فإذا قال العبد: )2  قسُمت الصلاة بين العبد و بين ربه إلي نصفين، )1

  فهكذا يجيب االله عبده عند الصلاة إجابة جميلة!) 4  …، يقول االله: حمدني عبدي و »الحمد الله رب العالمين« )3

  له: فيه المفعول ليسعين ما  - 159

  ) أجتهد في دراستي بغية الوصول إلي معالي العلم.2  تلوت آيات من القرآن تيمناً و تبركاً. )1

  ) جعل االله في المولود حباً لوالديه.4  ) قال سقراط لتلاميذه: افعلوا الخير حباً فيه.3

 فيها اسُلوب التّحذير: ليسعين العبارة التي  - 160

  ) المعاصي المعاصي، إنّها سم، القليل منه مهلك!2  ن شيم إبليس!) يا بنَي، إياك و الحسد فإنهّ م1

  نفسك و الخوف في طريق المجد، فلا تنال العلي!  )4  ) إلهي، إياك اُنادي في الشّدائد و المصائب!3
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  تاريخ شناسي
  
  
  
  

 شود. بررسي مي …ريخ ها در تا بود و شرح حال بزرگان هريك از دانش …سفر راولينسون به ايران از جمله سفرهاي  - 161

  اندوزي ـ علم و انديشه ) دانش2    ) اكتشافي ـ فرهنگ و تمدن1
 اندوزي ـ اجتماعي ) دانش4    ) اكتشافي ـ زندگي اشخاص3

 ند؟شو هايي از مردم ايران در پي حملات مغولان، جزء چه سفرهايي محسوب مي ها به ايران، هند و اروپا و مهاجرت گروه مهاجرت آريايي ،ترتيب به - 162

  ) سياسي ـ سياسي4  ) اجتماعي ـ اجتماعي3  ) اجتماعي ـ سياسي 2  ) اجتماعي ـ نظامي1
 گرفت؟ چه اطلاعاتي را در بر ميبيشتر هاي اين افراد  اند و سفرنامه ها را از خود برجاي گذاشته ترين سفرنامه چه كساني بيش - 163

  هاي نويسنده انديشه) مأموران سياسي ـ 2  ) مبلغان مذهبي ـ اطلاعات اقتصادي1
  ) مأموران سياسي ـ اطلاعات اجتماعي4  ها ) مبلغان مذهبي ـ روابط سياسي دولت3

  شود؟ در زمان معاصر، بخش مهمي از ميراث فرهنگي ما را شامل مي» حال حسب«چرا  - 164
  اند. ها را به قصد نگارش اقدامات شاهان عصر خود نوشته ) زيرا مورخان، آن1
  گيرند. قي و اجتماعي فراواني را دربرمي) زيرا حقايق تاريخي، اخلا2
  شود. كار گرفته مي ها به آنة هاي گوناگوني در تهي ) زيرا شيوه3
  ها به صورت روزانه بيانگر وقايع مختلفي بوده است. ) زيرا نگارش آن4

  نامه، اختلاف با ديگر افراد دخيل است؟ هاي نوشتن زندگي يك از انگيزه در كدام - 165
  خويشة ) درخواست مؤسسات ـ تبرئ2  ومي ـ افشاگري) علايق گروهي و ق1
  خويش ـ افشاگرية ) تبرئ4  ) علايق گروهي و قومي ـ درخواست مؤسسات3

يك از سفرهاي زير  كرد و برقراري روابط بازرگاني از دلايل انجام كدام محمود غزنوي در سفر نظامي خود به هندوستان چه هدفي را دنبال مي - 166
  بوده است؟

  ) تصرف كابل ـ سفرهاي سياسي2  ات ـ سفرهاي تجاري) فتح سومن1
  ) فتح سومنات ـ سفرهاي سياسي4    ) تصرف كابل ـ سفرهاي تجاري3

 ؟شود نميهاي خاطره محسوب  يابند و كدام مورد از ويژگي تري مي اي ويژه از تاريخ ارتباط بيش جنبه ها چگونه با نامه زندگي - 167

  دثه يا صحنه يا حالتي است.) دگرگوني با گذشت زمان ـ مشتمل بر حا1
  هاي زماني و مكاني قرار دارد. ظرفة ) دگرگوني با گذشت زمان ـ در هم2
  هاي مورد نظر ـ صرفاً به صورت مستقيم متوقف بر مشاهده و حضور است. ) ارتباط با شخصيت3
 هاي مورد نظر ـ داراي رنگي از احساس، عاطفه و خيال است. ) ارتباط با شخصيت4

  شود؟ تاريخ احزاب مربوط مي وكدام گزينه به تاريخ اجتماعي ، ترتيب به - 168
  دانشمندان و عارفان ـ خاطرات دوران قهرماني يا اسارت افراد ة نام ) زندگي1
  المللي هاي بين ) نوع خوراك و ورزش ـ مسايل مربوط به كنفرانس2
  ها هاي سياسي و اجتماعي گروه گيري جهتـ شيوة آداب و رسوم و معيشت ) 3
  مردان  مذاكرات ميان دولتسيرة معصومين ـ ) 4

  ها را به گشت و گذار دعوت كرده است و مهاجرت ايلات و عشاير ترك به ايران جزء كدام دسته از انواع سفرهاست؟ چرا قرآن، انسان - 169
  د. ـ نظامينشو ) با وضعيت سياسي، اجتماعي، اقتصادي و فرهنگي اطراف خود آشنا مي1
 ها با تغيير و تحولات فكري و روحي همراه است. ـ لشكركشي ) سفر براي انسان2

  د. ـ اجتماعينشو ) با وضعيت سياسي، اجتماعي، اقتصادي و فرهنگي اطراف خود آشنا مي3
 ها با تغيير و تحولات فكري و روحي همراه است. ـ مهاجرت اقوام ) سفر براي انسان4

 چنين مؤسسات و نهادهايي چيست؟ة هاست. وظيف نامه زندگيدرخواست مؤسسات و نهادها، از جمله دلايل نگارش  - 170

  ) تحقيقات تاريخي و انتشار اسناد و نظاير آن2  هاي سرشناس داشت و تكريم چهره ) بزرگ1
  ) تصحيح وقايع تاريخي از خلال اسناد جديد4  داشتن تاريخ و فرهنگ يك جامعه ) زنده نگاه3

  ها ار در سرزمينگذ و سفرنامه، گشت
  ها و تاريخ نامه زندگي
  135تا  117  هاي صفحه

 است. اجباريآموزان  دانش همةبراي  ي اين درسها پاسخ دادن به سؤال

 دقيقه25:(مجموع دروس تاريخ و جغرافيا)وقت پيشنهادي
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  جغرافياي سال چهارم
  
  

 ترتيب مربوط به كدام مراحل سيستم اطلاعات جغرافيايي هستند؟ به» چارت و نمودار«و » هاي هوايي سعك«، »سازي مدل« - 171

  ) پردازش ـ خروجي ـ ورودي2    ) ورودي ـ پردازش ـ منابع1

  ) ورودي ـ منابع ـ پردازش4    ) پردازش ـ منابع ـ خروجي3

 است؟ در گردش كار در يك سيستم اطلاعات جغرافيايي پنجمين مرحله كدام - 172

  ها پردازش و تجزيه و تحليل داده )2  گيري كسب اطلاعات براي تصميم )1

  ها مديريت داده )4    انجام كار )3

 است؟ نادرستكدام گزينه دربارة سيستم اطلاعات جغرافيايي  - 173

هـاي اطلاعـات    طراحـي سيسـتم   دانان را به ها، جغرافي ها توسط رايانه ) فراواني اطلاعات، محدوديت ذهن انسان و سرعت زياد پردازش داده1

  جغرافيايي وادار كرده است.

  دانان است. به دانش جغرافيا و جغرافي انهاي اطلاعات جغرافيايي اختصاصش هاي سيستم ) از ويژگي2

تجزيـه و   آوري، ذخيـره، پـردازش و   اي است كه امكـان جمـع   افزارهاي رايانه افزارها و نرم اي از سخت ) سيستم اطلاعات جغرافيايي مجموعه3

  هاي مكاني را فراهم آورده است. تحليل و نمايش داده

  گير شدند. هاي دستي و وقت هاي اطلاعات جغرافيايي جايگزين فنون و شيوه ميلادي، سيستم 1960) در دهة 4

از كدام » اربري زمينك«و » زهكشي سطحي ةشبك«، »هاي توپوگرافي نقشه«ترتيب اطلاعات مورد نياز در  در سيستم اطلاعات جغرافيايي، به - 174

  آيند؟ دست مي منابع به

  اي هاي هوايي ـ تصاوير ماهواره هاي هوايي ـ عكس عكس )1

  هاي هوايي اي ـ مشاهدات ميداني ـ عكس تصاوير ماهواره )2

  هاي هوايي ـ مشاهدات ميداني اي ـ عكس تصاوير ماهواره )3

  هاي هوايي اي ـ عكس هاي هوايي ـ تصاوير ماهواره عكس )4

 يابند.   به سيستم اطلاعات جغرافيايي راه مي …ها از طريق  منابع اطلاعاتي و داده - 175

  ) تجزيه و تحليل2    كردن و نمودار ) رقومي1

  كردن و كدبندي ) اسكن4    تركيب و پردازش) 3

هاي اطلاعات جغرافيايي سيستم
  97تا  89  هاي صفحه

 است. اجباريآموزان  دانش همةاي بر ي اين درسها پاسخ دادن به سؤال
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  ؟نيستمنابع يك سيستم اطلاعات جغرافيايي صحيح گزينه دربارة كدام  - 176

  كنند. رد نياز سيستم اطلاعات جغرافيايي كمك مي) به ارتقاي كمي و كيفي اطلاعات مو1

  هاي اطلاعات جغرافيايي هستند. ها در سيستم ترين منبع ورود داده ها مهم ) نقشه2

  وجود ندارد.  امكان تغيير و اصلاح و تكميل آنشود،  صورت رقومي شده در رايانه ذخيره مي اي به ) زماني كه اطلاعات نقشه3

  هاي مختلف اطلاعات نقش بسيار موثري دارند. به روز آوردن و افزودن لايه) در بازنگري نقشه و 4

  كدام موارد هم در منابع يك سيستم اطلاعات جغرافيايي و هم در خروجي آن وجود دارند؟ - 177

  ) چارت و نمودار ـ تصاويرGPS     2 ) نقشه ـ1

  جدول) نقشه ـ 4     هاي ميداني ) تصاوير ـ گزارش3

شوند و نتايج نهايي حاصل از اين سيستم در چه  بندي مي هاي ورودي بر چه اساسي لايه اطلاعات جغرافيايي، داده پردازش سيستمة در مرحل - 178

  اموري كاربرد دارد؟

  هاي اوليه هاي مورد نظر بر اساس كاربردها و تركيب داده ) اهداف ـ تنظيم و تعيين خروجي1

  هاي مختلف و چگونگي اجراي طرحدانان  ريزان و جغرافي گيري برنامه ) اهداف ـ تصميم2

  هاي مختلف دانان و چگونگي اجراي طرح ريزان و جغرافي گيري برنامه ) كاربرد ـ تصميم3

  هاي اوليه هاي مورد نظر بر اساس كاربردها و تركيب داده ) كاربرد ـ تنظيم و تعيين خروجي4

  اشاره دارد؟GIS به كدام يك از كاربردهاي امروزي  رو روبهتصوير  - 179

  اي، شهري و روستايي   اي، ناحيه هاي منطقه ريزي ) برنامه1

  ) شناسايي خطرهاي محيطي 2

  آب، ايمني و امنيت) مديريت 3

  هاي صنعتي ها، شهرها و شهرك يابي كارخانه مكان) 4

 در منابع سيستم اطلاعات جغرافيايي:  - 180

  ؟اطلاعاتي چيست ةلايالف) 

 ؟سازد ميچيزي امكان تعيين موقعيت فرد را فراهم  به كمك چه G.P.S ب)

  اي داشته باشد. ـ سيستم ماهواره بر هاي پايه كه موضوع خاصي را در ) هر يك از داده1

  داشته باشد. ـ تصاوير هوايي بر هاي پايه كه موضوع خاصي را در ) هر يك از داده2

  اي دارند. ـ سيستم ماهواره بر اي طبيعي و انساني را دره ) يكي از منابع اطلاعاتي كه آمارهاي مختلفي از پديده3

  دارند. ـ تصاوير هوايي بر هاي طبيعي و انساني را در ) يكي از منابع اطلاعاتي كه آمارهاي مختلفي از پديده4
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  18تا  13هاي  درس
  175تا  113هاي  صفحه

  )2(ايران و جهان تاريخ    
  
  

 كدام مورد به ميرزاحسن رشديه در دوران قاجار نسبت داده شده است؟ - 181

  گذاري كرد. مشيريه را با همكاري اعتمادالسلطنه بنيانة ) مدرس1

  هاي آموزش ابتدايي را به سبك امروزي بنا نهاد. ) اولين پايه2

  فرعي دارالفنون را در تبريز تأسيس كرد.ة ) شعب3

  ) با تشكيل دارالترجمه، فن ترجمه را گسترش داد.4

كنشتاين، كدام جزيره  قاجار درست است و پس از قرارداد فين ةستان در ايران در دوركدام گزينه در ارتباط با سر هارد فورد جونز سفير انگل - 182

 ها واگذار شد؟ به فرانسوي

  ) با بذل و بخشش فراوان، قرارداد مجمل را منعقد كرد ـ خارك1

  انعقاد قرارداد مفصل را فراهم نمود ـ هرمزة ) زمين2

  كرد ـ هرمز ) با بذل و بخشش فراوان، قرارداد مجمل را منعقد3

  انعقاد قرارداد مفصل را فراهم نمود ـ خاركة ) زمين4

 ؟وم متمم قانون اساسي حمايت كردنداالله نوري براي اصل د كدام علماي نجف از پيشنهاد شيخ فضل - 183

  ) آخوند خراساني و ميرزا كريم رشتي 1

  عبداالله مازندراني و آخوند خراساني  ) حاج شيخ2

  اني و ميرزا كريم رشتي  عبداالله مازندر ) حاج شيخ3

  ) ميرزا كريم رشتي و حاج عليقلي بختياري  4

 ؟باشد نميدر رسيدن به اهدافش مشروطه  انقلاب گزينه از دلايل ناكاميكدام  - 184

  خواهان ) بروز اختلاف و چند دستگي ميان مشروطه1

  ) فقدان تشكيلات منظم و منسجم اداري2

  خليهاي روسيه و انگلستان در امور دا ) دخالت3

  ) سرايت آتش جنگ جهاني اول به خاك ايران4

  ؟شود نميكدام گزينه از منابع درآمد حكومت قاجار محسوب  - 185

  هاي كشاورزي   ) ماليات بر زمين1

  ) صادرات پسته و تنباكو  2

  اموال ثروتمندان  ة ) مصادر3

  ) عوارض گمرك، پستخانه و ضرابخانه4

 است. اجباريآموزان  دانش همةبراي  ي اين درسها پاسخ دادن به سؤال
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 يابي آقامحمدخان قاجار در نواحي شمالي ايران فراهم آورد؟ راي قدرتدر اواخر حكومت زنديه، كدام عامل زمينه را ب - 186

  هاي داخلي شمال كشور مدت ايران در جنگ ) گرفتاري طولاني1

  ) رويگرداني بسياري از بزرگان شيراز از لطفعلي خان زند2

  خان بر سر قدرت ) بروز جدال و ستيز ميان بازماندگان كريم3

 توسط آقامحمدخان ،) تصرف شيراز، پايتخت زنديه4

  ها داده شد؟ كدام پادشاه به انگليسيراني در كارون در زمان  امتياز لاتاري و كشتي - 187

  ) ناصرالدين شاه 2    ) نادر شاه1

  ) فتحعلي شاه 4    ) كريم خان3

ستبداد فراهم آورد، معلول ا هاي اعتراض مردم را نسبت به هاي انقلاب مشروطه، شرايط غير قابل تحمل اقتصادي كه زمينه در ارتباط با زمينه - 188

 ؟چه بود

  اقتصادي بيگانگان و سوء سياست دولتمردان ة ) سلط1

  ) افزايش ورود كالاهاي خارجي به ايران2

  ماندگي نظام حكومتي ايران   ) عقب3

  ) گسترش بيكاري و فقر عمومي 4

  اصلاحاتي به وجود آورد؟در نظام قضايي هاي دورة قاجار،  يك از شخصيت كدام - 189

  ) ناصرالدين شاه 4  اميركبير) 3  ) فتحعلي شاه2  مقام قائم) 1

 ؟باشد نميخان براي بهبود شرايط اقتصادي  كدام گزينه از اقدامات كريم - 190

  ) تلاش براي بهبود تجارت خارجي2  برقراري ثبات در قيمت كالاهاي مورد نياز مردم) 1

 ايران ) تبديل بوشهر به مركز نيروي دريايي4    ) سركوب مدعيان داخلي3
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 )2جغرافيا (    
      

  

 گذارد؟ در نواحي قطبي، سرماي شديد چه تأثيري بر فشار هوا و مقدار بخار آب موجود در جو مي - 191

  ) كاهش فشار هوا و كاهش ميزان بخار آب1

  ) افزايش فشار هوا و كاهش ميزان بخار آب2

  ) افزايش فشار هوا و افزايش ميزان بخار آب3

  شود.  ) در فشار هوا تأثيري ندارد ولي سبب افزايش بخار آب مي4

 ؟شود ناميده مي» يخچال« ،چيست و چه زماني، تودة يخ» نوِه«ترتيب، علت تشكيل  به - 192

  ها ـ ضخامت كافي و حركت ) فشار حاصل از وزن برف1

  ها ـ ايجاد بلورهاي درشت و شفاف و سنگين ) فشار حاصل از وزن برف2

  هاي رويي برف ـ ضخامت كافي و حركت ريجي لايه) ذوب تد3

  هاي رويي برف ـ ايجاد بلورهاي درشت و شفاف و سنگين ) ذوب تدريجي لايه4

افزايش تعداد شهرهاي پيشرفته و مدرن در نواحي مختلف كانادا، آلاسكا، گرينلند، نروژ و سوئد و ساير مناطق سرد شمالي تحت تـأثير چـه    - 193

  گيرد؟ اي صورت مي مسئله

  ) افزايش مدعيان مالكيت قطب شمال1

  هاي محيطي نواحي قطبي ) امكانات و توان2

  )كشف راه استفاده از انرژي گرمايي درون زمين3

 ) افزايش تعداد پژوهشگران و دانشمندان كانادايي، اروپايي و آمريكايي در شمالگان4

 مربوط به كدام مورد است؟  ،هريك از مناطق زير - 194

  »ـ آرخانگلسكـ لاپلند  اينويك«

  هاي غربي اسكانديناوي تا درياي بارنتز ـ كناره از مناطق اصلي زندگي گوزن شمالي) جايگاه خرس ـ 1

  قطبي مورد ادعاي نروژ ـ تنها بندر قابل كشتيراني در شمال روسيهة ) جايگاه خرس ـ منطق2

  تيراني در شمال روسيه) جايگاه انسان ـ از مناطق اصلي زندگي گوزن شمالي ـ تنها بندر قابل كش3

  هاي غربي اسكانديناوي تا درياي بارنتز ) جايگاه انسان ـ در حد فاصل نروژ و روسيه ـ كناره4

  شود؟ هاي نواحي قطبي، كدام معادن يا منابع در آلاسكا و جنوبگان وجود دارند و آهن در كدام مناطق يافت مي با توجه به توانايي - 195

  روسيه و كانادا و روي ـاورانيم  ،ها ) يخچال2  و فنلاند ) نفت، گاز و زغال سنگ ـ سوئد1

  ) زغال سنگ، طلا و اورانيم ـ كانادا و نروژ4  ) نفت، گاز، زغال سنگ، طلا و اورانيم ـ سوئد و نروژ3

  فصل پنجم و ششم
  139تا  82هاي  صفحه

 است. اجباريآموزان  دانش همةبراي  ي اين درسها پاسخ دادن به سؤال
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 ؟نيستكدام گزينه جزء دلايل عدم موفقيت طرح اصلاحات ارضي در ايران  - 196

  نتاژ وابسته به خارج) توجه به بخش صنعت مو2    ) تقسيم نادرست زمين1

  ) عدم حمايت دولت از كشاورزان4  هاي سنگين و عدم توانايي بازپرداخت ) وام3

 ها در مورد بخش مركزي شهرها درست است؟ كدام ويژگي - 197

  و عمدتاً نوساز متراكم ،الف) واحدهاي مسكوني زياد

  زمين و رقابت شديد براي مالكيت آنگران ب) قيمت 

  هاي اقتصادي  اليتهستة اصلي فعدوري از ج) 

  د) ترافيك سنگين و تراكم جمعيت در ساعات معيني از روز در بيشترين حد خود

 ) ج و د4  ) ب و د3  ) ب و ج2  ) الف و ب1

  در كدام گزينه شهرها داراي نقش يكساني هستند؟ - 198

  ) مسجدسليمان، ژوهانسبورگ، آبادان2    ) تهران، پاريس، نيويورك1

  لورد، بنارس، پاريس )4    موريتز، نيس، كيش ) سن3

 است؟ نادرستگزينه  كدام - 199

2/سال آينده، كل جمعيت شهري جهان از  25شود در  بيني مي ) پيش1   ميليارد نفر افزايش خواهد يافت. 5ميليارد نفر به  4

  ها مقام اول را در جهان دارد. ها و مگالاپليس ) قارة آمريكا با داشتن بيشترين متروپل2

  رود. درصد فراتر مي 80) در برخي از كشورهاي آفريقا، سهم جمعيت روستايي به نسبت كل جمعيت از 3

  ) درصد جميعت شهري آمريكاي مركزي بسيار بيشتر از درصد جمعيت شهري آسيا است.4

 هاي بهبود بخشيدن به محيط زندگي شهري چيست؟ فقر شهري كدام است و يكي از راه از پيامدهاي - 200

  هاي اجتماعي ـ جلوگيري از مهاجرت به شهرها با تصويب قوانين كم، افزايش بزهكاري، ناهنجاري ) درآمد1

  ) درآمد كم، بيكاري، مسكن نامناسب ـ توجه به شهر به عنوان يك سيستم2

  ها ـ جلوگيري از مهاجرت به شهرها با تصويب قوانين از هم پاشيدن خانواده ) بيكاري، مسكن نامناسب،3

 هاي اجتماعي ـ توجه به شهر به عنوان يك سيستم ها، ناهنجاري بزهكاري، از هم پاشيدن خانواده ) افزايش4
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   علوم اجتماعي  
  
  

 ؟هستندترتيب با كدام گزينه مرتبط  ت زير بهاعبار - 201

  جديد غربي ريشه ندارد. ةجنگ در جامع -
  كرد. بازار بخش وسيعي از اقتصاد كشورهاي صنعتي را گرم مي -
  كرد. هاي كشورهاي غيرغربي، توجيه مي هاي غربي را در قبال مقاومت يات نظامي قدرتعمل -
  كنت ـ نظرية ) امر ذاتي و دروني ـ تداوم رقابت كشورهاي اروپايي1
  هاي هانتينگتون جنگ تمدننظرية ) امر عارضي و تحميلي ـ تداوم جنگ سرد ـ 2
  هاي هانتينگتون جنگ تمدننظرية يي ـ ) امر ذاتي و دروني ـ تداوم رقابت كشورهاي اروپا3
  كنتنظرية ) امر عارضي و تحميلي ـ تداوم جنگ سرد ـ 4

 ترتيب با كدام مورد در ارتباط است؟ ت بهاعباريك از هر  - 202

  »هاي دروني كشورهاي غربي ديگر بار فعال خواهند شد. هاي مربوط به آن، بسياري از چالش در صورت فعال شدن چالش« -
  »داري غرب است. مر و ذاتي در نظام سرمايهچالشي مست« -
  »شود. هاي سياسي منجر مي در صورت عدم كنترل به فروپاشي نظام« -
  هاي اقتصادي  ) چالش شمال و جنوب ـ چالش فقر و غنا ـ بحران1
  هاي اقتصادي ـ چالش شمال و جنوب ) چالش فقر و غنا ـ بحران2
  ـ چالش فقر و غناهاي اقتصادي ـ چالش شمال و جنوب  ) بحران3
  هاي اقتصادي ـ چالش فقر و غنا ) چالش شمال و جنوب ـ بحران4

 به چه چيزي منجر شد؟» بازگشت نگاه معنوي در فرهنگ غرب«و » اصالت بخشيدن به انسان دنيوي در طول قرن بيستم« - 203

  هاي كاذب   ) بحران معرفتي ـ افول بازار معنويت1
  ريسم  ها و اميدها ـ پساسكولا ) مرگ آرمان2
  ) نيهيليسم ـ بازگشت به هويت فرهنگي و تاريخي در جوامع غربي 3
  هاي قدسي توسط مهاجران ساكن كشورهاي غربي  وجوي سنت پرستي ـ جست ) خرافه4

 ترتيب هر يك از مفاهيم زير با كدام مورد ارتباط دارد؟ به - 204

  »ناتواني جهان غرب براي توجيه حضور جهاني غرب«و » ني به طبيعتكودكانه پنداشتن ديدگاه دي«، »هاي انقلاب فرانسه نرسيدن به آرمان«
  محيطي ـ پساسكولاريسم) پسامدرنيته ـ بحران زيست1
  گرايي ـ پساسكولاريسم ) بحران معنويت ـ جنبش محيط زيست2
  علمي  و محيطي ـ بحران معرفتي) پساسكولاريسم ـ بحران زيست3
  يي ـ پسامدرنيته  گرا ) افول روشنگري ـ جنبش محيط زيست4

 است؟ نادرستمحيطي،  هاي زيست بحرانة كدام عبارت دربار - 205

 ) شهرهاي صنعتي اولين مراكزي بودند كه با محيطي آلوده مواجه شدند.1

  محيط طبيعي زندگي انسان را فرا گرفته است.ة شود و هم اي خاص محدود نمي ) اين بحران به منطقه2
  محيطي افزود. هاي زيست اع آسيبانوة ) گسترش زندگي مدرن بر گستر3
  ها كاسته است.محيطي برگزار شده، از شتاب اين بحران هاي زيست بحرانة المللي كه تاكنون دربار هاي بين ) كنفرانس4

  هاي جهاني لها و تقاب ها، بحرانجنگ
  هاي زيست محيطي، معرفتي و معنوي بحران

  104تا  87  هاي صفحه

 است. اجباريآموزان  دانش همةبراي  ي اين درسها پاسخ دادن به سؤال

 دقيقه10وقت پيشنهادي:
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 عامل پيدايش هر يك از موارد زير چيست؟ - 206

  »پرستي شيطان«و » از بين رفتن بازار مصرف«، »در جهان اسلام بيداري اسلامي«
  بحران معرفتي -تقاضا  و عرضه سيستم شدن به معنويت ـ نامتعادل) اقبال 1
  اقبال به معنويت -توليدكنندگان خرد  به داريسرمايه نظام اصل از هاي اقتصادي بحران از ناشي ) پساسكولاريسم ـ انتقال فشارهاي2
  اقبال به معنويت -اقتصادي  ) گريز از سكولاريسم ـ بحران3
  بحران معرفتي -جغرافيايي  و سياسي مرزهاي اهميت كاهش و اقتصاد جهاني گيريشكل) اقبال به معنويت ـ 4

 ؟نيستدربارة جنگ » گوست كنتا«  كدام گزينه بيانگر ديدگاه - 207

  جديد غربي ريشه داشته باشد. ةتواند در فرهنگ و جامع ) جنگ مي1
  آيد. ) با رشد علوم تجربي و صنعت، ثروت از طريق غلبه بر طبيعت به دست مي2
  بندد. ) بعد از انقلاب صنعتي، جنگ از قاموس بشري رخت برمي3
  افزودند. ) فاتحان در گذشتة تاريخ با غنايم جنگي بر ثروت خود مي4

 هاي زير كدام است؟ حل پيشنهادي برخي از مردم و عالمان غرب براي هر كدام از چالش راه - 208

  »محيطي، بحران معنويت، بحران معرفتي بحران زيست«
  مدرنيسم گرايي قدسي ـ پست بازگشت به رويكرد معنوي به طبيعت ـ معنويت) 1
  المللي ـ سكولاريسم ـ روشنگري مدرن  هاي بين ) كنفرانس2
  گرايي قدسي ـ روشنگري مدرن المللي ـ معنويت هاي بين ) كنفرانس3
  مدرنيسم ) بازگشت به رويكرد معنوي به طبيعت ـ سكولاريسم ـ پست4

 مدرن، كدام روند درست است؟   هاي پست گيري جريان كلدر ارتباط با ش - 209

 گرايـي   گرايـي و حـس   هـاي مختلفـي از عقـل    پيدايش صـورت  كنار گذاشتن وحي و شهود  ظهور روشنگري در معناي خاص  )1
 علمة ترديد در هويت روشنگران ها  رحسي و تجربي از ديگر معرفتمخدوش شدن استقلال معرفت غي

جـاي   جـايگزين شـدن شـناخت عقلـي بـه      محدود شدن علم به شناخت تجربي  ) كنار گذاشتن وحي و شهود در شناخت حقيقت 2
    مدرن هاي پست گيري جريان شكل ناسازگاري ميان ابعاد معرفتي ـ علمي با نيازهاي سياسي و اقتصادي جهان غرب  شناخت تجربي 

آشـكار شـدن    لال عقلـي  شـناخت حقـايق از طريـق اسـتد     اعتباري كتـاب مقـدس و شـهود آبـاء كليسـا در شـناخت جهـان         بي )3
  انكار و ترديد در اصل روشنگري ها  مخدوش شدن استقلال معرفت عقلي از ديگر معرفت هاي دانش تجربي  محدوديت

جايگزين شدن شـناخت   بسنده نمودن به شناخت استدلالي عقلي و تجربي  ناديده گرفتن جايگاه وحي و شهود در شناخت علمي  )4
ت فرهنـگ  هـاي هوي ـ  ترديد در بنيان ها  مخدوش شدن استقلال معرفت حسي و تجربي از ديگر معرفت حسي به جاي شناخت عقلي 

  مدرن هاي پست گيري جريان غرب و شكل
فيلسوفان پسامدرن چه زماني در اصول و مباني فرهنگ غرب ترديد كردند و گسترش سريع صـنعت و تكنولـوژي، محصـول كـدام رويكـرد       - 210

 فرهنگ مدرن است؟

  طبيعت) زماني كه فرهنگ غرب توان دفاع از خود را نداشت. ـ استفاده از نيروهاي معنوي براي تصرف 1
  ) زماني كه سياست و اقتصاد جهان غرب ابعاد جهاني پيدا كرده بود. ـ نگاه دنيوي و سكولار به طبيعت2
از دست داد. ـ استفاده از نيروهاي مادي بـراي    خويش سياسي و ابعاد اقتصادي از دفاع براي را خود معرفتي ) زماني كه فرهنگ غرب توان3

  تصرف طبيعت
  فرهنگ غرب ترديد كردند. ـ نگاه غيردنيوي به طبيعتة هويت روشنگرانة تيج) زماني كه در مورد ن4
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  )2(شناسي  جامعه    
  
 

  ترتيب علت هريك از عبارات زير در كدام گزينه بيان شده است؟ به - 211

  بيداري اسلامي درآمد. ايران به صورت قلب تپندة ةجامع -
  گشت به خويشتنزدگي و بازپديد آمدن آثاري با عناويني مانند غرب -

  هويت ايراني به صورت هويت اجتماعي بخشي از جهان اسلام درآمد. -
  هاي كاذب ساختگي ـ ملحق شدن ايران به جهان اسلام ) بازگشت به هويت اسلامي ـ نقد رويكرد تقليدي به فرهنگ غرب و هويت1

  تأمل و بازبيني نظرات پيشين انديشمندان ايراني روي انديشمندان ـهاي جديد به گيري افق ) الهام از انقلاب اسلامي ـ شكل2

  ) بازگشت به هويت اسلامي ـ نقد قدرت سياسي و نظامي غرب ـ مقاومت هويت اسلامي جامعه در برابر هجوم سياسي و اقتصادي غرب3

غرب ـ مقاومـت هويـت     هاي كاذب تحت تأثير قدرت سياسي و نظاميگيري هويت) ظهور اسلام به عنوان يك قطب فرهنگي جديد ـ شكل 4

  اسلامي جامعه در برابر هجوم سياسي و اقتصادي غرب

 ترتيب از حيث صحيح يا غلط بودن مشخص نماييد. عبارات زير را به - 212

  هاي اجتماعي سازگار و در تعامل است. هويت خاص جامعه، همواره با انواع هويت -
  اق فرهنگي به فرهنگ ديگر منجر شود.تواند به الح هاي عميق، مي سرايت دادوستد فرهنگي به لايه -

  آورند. فرهنگ را پديد مية گسترش و توسعة ها، زمين ارتباطات فرهنگي در سطح عقايد و ارزش -
  ) ص ـ ص ـ غ 2    ) غ ـ ص ـ غ 1

  ) غ ـ غ ـ ص 4    ) ص ـ ص ـ ص  3

 اي همراه است؟دهگيرد و تزلزل فرهنگي با چه پدي در پرتو هويت فرهنگي جامعه، همواره چه چيزي شكل مي - 213

 ها ـ ازخودبيگانگي ) عقايد و ارزش2  ) مديريت اجتماعي ـ ازخودبيگانگي1

 ) هويت اجتماعي افراد ـ بحران هويت4  ) بحران فرهنگي ـ بحران هويت 3

 آيد؟  ترتيب در هر يك از اين شرايط فرهنگي، چه وضعيتي پيش مي به - 214

  ريالف: بازماندن از پاسخ به نيازهاي جسماني يا فط

  ب: بحران هويت 
 ج: عمل نكردن متناسب با نيازهاي معنوي و روحي افراد 

  مرگ طبيعي فرهنگ ـ دگرگوني و تحول هويت فرهنگي ـ رويارويي با نااميدي و خودكشي) 1
  رويارويي با نااميدي و خودكشي ـ تعارض فرهنگي ـ دگرگوني و تحول هويت فرهنگي ) 2

  رويارويي با نااميدي و خودكشي ـ تزلزل فرهنگي دگرگوني و تحول هويت فرهنگي ـ) 3
  مرگ طبيعي فرهنگ ـ تزلزل فرهنگي ـ دگرگوني و تحول هويت فرهنگي ) 4

 ؟هويت فرهنگي جوامع اسلامي از ديد مستشرقان چگونه بود و چه امري سبب رواج اين تصوير شد - 215

  ) توحيدي ـ خودباختگي فرهنگي مسلمانان در رويارويي با قدرت غرب1

  ) ناسيوناليستي ـ هضم و جذب مهاجمان توسط فرهنگ اسلامي2

  ) اساطيري ـ دفع مهاجمان توسط فرهنگ اسلامي3

  ) سكولار ـ خودباختگي فرهنگي مسلمانان در رويارويي با قدرت غرب4

  هويت و فرهنگ
  )11تا  9هاي  (درس
  72تا  57هاي  صفحه

 است. اجبارين آموزا دانش همةبراي  ي اين درسها پاسخ دادن به سؤال

 دقيقه10وقت پيشنهادي:
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 آيد؟ يك از اين شرايط فرهنگي چه وضعيتي پيش مي ترتيب در هر به - 216

  بوط به هويت فرهنگيهاي مر از اعتبار افتادن عقايد و ارزش -
  هاي دروني شدن فرهنگ با كاستي مواجه -
  ها از سوي افراد جامعه به رسميت شناخته شدن نوعي از عقايد و ارزش -
  هاي اجتماعي متفاوت گيري هويت ايجاد فرصت شكل ـكهولت و مرگ طبيعي فرهنگ  ـلزل فرهنگي ز) ت1
  ها گيري هويت فرهنگي بر محور آن عقايد و ارزش شكل ـرهنگ كهولت و مرگ طبيعي ف ـ) زوال هويت فرهنگي جامعه 2
  ها گيري هويت فرهنگي بر محور آن عقايد و ارزش شكل ـبحران هويت  ـلزل فرهنگي ز) ت3
  هاي اجتماعي متفاوت گيري هويت ايجاد فرصت شكل ـبحران هويت  ـ) زوال هويت فرهنگي جامعه 4

 غلط بودن مشخص نماييد.ترتيب از جهت درست و  عبارات زير را به - 217

  ها در مقابل فرهنگ اسلامي دچار تحولات هويتي شدند و برخي به دنياي اسلام ملحق گشتند. برخي فرهنگ -
  گشايد، فرهنگ اسلام است. تنها فرهنگي كه درهاي آسمان و زمين را به روي انسان مي ،براساس نگاه قرآني -
  تاريخي است. خودباختگي فرهنگي از مقدمات ازخودبيگانگي -

  غ ـص  ـ) غ 4  غ ـص  ـ) ص 3  ص ـغ  ـ) ص 2  ص ـص  ـ) ص 1
 يك در ارتباط با تحولات هويتي فرهنگ، درست است؟  كدام - 218

دهـي رفتارهـاي    نـاتواني فرهنـگ در سـازمان    ←بروز تعارض فرهنگـي   ←) فراتر رفتن تغييرات هويتي خارج از مرزهاي مقبول فرهنگي 1
  تزلزل فرهنگي  ←ود اجتماعي مطابق با مباني خ

 ←فراتر رفتن تغييرات هويتي خـارج از مرزهـاي مقبـول فرهنگـي      ←تزلزل فرهنگي  ←ساز فرهنگ  ) از دست رفتن ثبات مبادي هويت2
  بحران هويت 

  ها   ايد و ارزشاز دست رفتن ثبات عق ←تزلزل فرهنگي  ←فراتر رفتن تغييرات هويتي خارج از مرزهاي مقبول فرهنگي  ←) بروز تعارض فرهنگي 3
دگرگوني و تحـول   ←بحران هويت  ←بروز تعارض فرهنگي  ←دهي رفتارهاي اجتماعي مطابق با مباني خود  ) ناتواني فرهنگ در سازمان4

  هويت فرهنگي 
 ها چيست؟ ترتيب، عامل موثر در پديد آمدن اين آسيب به - 219

  تزلزل فرهنگي -
  تحول فرهنگي منفي -
  عصيان و اعتراض فطرت آدمي -
 ـتغييرات درون يـك فرهنـگ    ة تغييرات اجتماعي فراتر از محدود ـهاي اجتماعي يك فرهنگ   ) تعارض رفتارها و هنجارها با عقايد و ارزش1

  اند. زندگي در جوامعي كه فرهنگ تاريخي خود را فراموش كرده
حق، رسميت و اعتبار اجتماعي خود را از دسـت   هنگامي كه يك فرهنگ ـتغييرات درون يك فرهنگ  ة ) تغييرات اجتماعي فراتر از محدود2

  اند. زندگي در جوامعي كه فرهنگ تاريخي خود را فراموش كرده ـدهد.  مي
هنگامي كه يك فرهنگ حق، رسميت و اعتبار اجتماعي خود را از  ـهاي اجتماعي يك فرهنگ   ) تعارض رفتارها و هنجارها با عقايد و ارزش3

  خودبيگانگي فطري دچارند.  از معي كه بهزندگي در جوا ـدهد.  دست مي
شود، به سوي فرهنگ  هنگامي كه جهت تحولاتي كه در فرهنگ واقع مي ـتغييرات درون يك فرهنگ  ة ) تغييرات اجتماعي فراتر از محدود4

  خودبيگانگي فطري دچارند.از زندگي در جوامعي كه به ـحق نباشد. 
 آيد؟ در چه جايي به وجود ميپذيرد و اين بحران  نگي صورت ميبحران هويت پس از كدام دسته از مشكلات فره - 220

 رود. دهد، فراتر مي ـ در جايي كه با تغيير هويت، تغييرات اجتماعي از محدودة تغييراتي كه درون يك فرهنگ رخ مي تزلزل فرهنگي) 1

  خود را نداشته باشد. هاي اجتماعي ـ در جايي كه جامعه توان حفظ و دفاع از عقايد و ارزش تزلزل فرهنگي) 2
 ساز فرهنگ، ثبات و استقرار خود را در متن فرهنگ از دست بدهد. ) تحول فرهنگي ـ در جايي كه مبادي هويت3

  هاي اجتماعي يك فرهنگ تداوم پيدا كند. ) تحول فرهنگي ـ در جايي كه شيوة زندگي ناسازگار با عقايد و ارزش4
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  سال چهارم ةفلسف
  
  
  

 ثواب آخرت، كدام گزينه درست است؟ة هاي معتزله دربار استدلالدر رابطه با  - 221

  خداوند است.ة ) طبق اين استدلال، استحقاق ثواب تابع اراد1

 شود. زندگي انسان قضاوت مية ) در اين استدلال دربار2

  هاست. ) بيهوده بودن تكاليف ديني تابعِ بودن غرض در آن3

  شود. وند واجب مي) طبق اين استدلال، پاداش دادن بر خدا4

 توان گفت: عرفا مية دربار - 222

 دانستند. تر موارد خود را تابع فلاسفه و در راه حقيقت، خود را نيازمند برهان عقلي مي ها در بيش ) آن1

  دانند. هاي وصول به حقيقت را شهود باطني مي ها يكي از راه ) آن2

  ن را به وصول حقيقت برساند.نمودند كه آنا ها به استدلال عقلي تا جايي توجه مي ) آن3

  شناسي بود. شناسي و جهان ) مباحث آنان رنگ فلسفي داشت و نوعي هستي4

 كدام گزينه مخالف نظر ملاصدرا و موافق نظر متكلمان در مورد عقل و دين است؟ - 223

 ) ارزش مستقل براي عقل در كنار دين1

 ) وظيفة عقل مبني بر دفاع از دين  2

 ر حقيقت) يكي بودن عقل و دين د3

 ) تنها در خدمت شريعت بودن عقل4

 از ديدگاه ملاصدرا، روش درست تحقيق فلسفي كدام است؟ - 224

  ) آميختن طريقة همة حكيمان مشائي با روش عارفان و حكيمان اشراقي، مطابق با كتاب و سنت.1

 ) ذوق و وجدان آميخته با برهان و وحي قرآني.2

  دد استدلال.) شهود قلبي و دفاع از حقانيت دين به م3

  ) رعايت همة موازين برهاني مطابق با شريعت انور و كتاب و سنت.4

  … :گفت توان نميهاي فكري عالم اسلام  در رابطه با جريان - 225

  ها با يكديگر غيرممكن است. ) پيوند آن1

  شناسي بودند. شناسي و جهان ) در پي نوعي هستي2

  گر بود.) رونق فلسفه ناشي از تقابل آن با دو جريان دي3

  .رو به سوي يك هدف داشتندهمگي ) 4

  هاي فكري عالم اسلام جريان
  صدرالمتألهين

  118تا  105هاي   صفحه

 است. اجباريآموزان  دانش همةبراي  ي اين درسها پاسخ دادن به سؤال

 دقيقه 20: (مجموع دروس فلسفه و منطق)وقت پيشنهادي
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» زنان آمده بود.جا من رفته بودم، اين كور هم عصاهر «سينا در پاسخ به مريدانش گفته بود:  اند كه ابوسعيد ابوالخير بعد از ملاقات با ابن آورده - 226

 تر است؟ مفهوم اين سخن به كدام گزينه نزديك

  ان از عدم كارايي روش فلسفي ندارد.سينا در اين تمثيل، نش ) كور بودن ابن1

 سينا در اين تمثيل، نشان از محروم بودن او از شهود باطني عرفا است. ) كور بودن ابن2

  تواند حقايق ازلي و ابدي را كشف كند. ) روش فلسفي در طريق كسب معرفت نمي3

  د.) روش عرفاني در نهايت به تصويري صحيح و نسبتاً جامع از جهان نخواهد رسي4

  توان دربارة همة متكلمان گفت:  مي - 227

  ) مبادي و اصولي متفاوت با فيلسوفان دارند.1

 دانند نه حكمت برهاني. را حكمت جدلي مي» كلام) «2

  اي با روش فلسفي دارد. كنند كه تفاوت عمده ) از روشي استفاده مي3

  دانند، نه خداوند.   را معياري براي كارهاي انسان مي» حسن و قبح) «4

 ؟نيستترين اثر فلسفي خود به اسفار اربعه چه هدفي داشت و كدام يك از آثار زير جزء تأليفات او  لاصدرا از ناميدن بزرگم - 228

 الغيب ابتكاري خود ـ مفاتيحة ) تأكيد بر شيو2  ) ايجاد يگانگي بين عرفان و فلسفه ـ مشاعر1

  ابتكاري خود ـ اسرارالآياتة ر شيو) تأكيد ب4  الاشراق حكمةابتكاري خود ـ شرح ة ) تأكيد بر شيو3

 يك از سفرهاي عرفاني در اسفار اربعه است؟ مطابق با كدام» ذات حق را با همه چيز و در همه چيز ديدن«و » وصول به ذات حق«ترتيب  به - 229

 ) سفر من الخلق إلي الحق ـ سفر من الحق إلي الخلق2  ) سفر بالحق في الحق ـ سفر من الحق إلي الخلق1

  ) سفر من الخلق إلي الحق ـ سفر في الخلق بالحق4  بالحق في الحق ـ سفر في الخلق بالحق ) سفر3

 ملاصدرا مطابق است. …و  …،  …ترتيب با مباحث  عرفا، به» من الحق الي الخلق بالحق«و » بالحق في الحق«، »في الخلق بالحق«سفرهاي  - 230

  تعالي ) توحيد و خداشناسي ـ نفس و معاد ـ افعال باري1

  تعالي ـ توحيد و خداشناسي ) نفس و معاد ـ افعال باري2

  تعالي ـ نفس و معاد ) توحيد و خداشناسي ـ افعال باري3

  تعالي ) نفس و معاد ـ توحيد و خداشناسي ـ افعال باري4
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  منطق و فلسفة سال سوم  
  

  

 تر تاريخي دارد؟ترتيب، ريشه در احساس، بداهت، تجربه و توا در كدام گزينه، مواد و محتوا به - 231

  تر است. ـ خورشيد روشن است. مريخ هم حيات وجود دارد. ـ جزء از كل كوچكة ) ارتفاع نقيضين محال است. ـ در كر1

  جوشد. تر از كشور خود است. ـ برف سفيد است. ـ آب در صد درجه مي ) بوستان اثر سعدي است. ـ هر شهري كوچك2

  است. ـ حضرت علي (ع) قهرمان جنگ خيبر است. ـ اجتماع ضدين محال است. تر ) برف سفيد است. ـ جزء از كل كوچك3

  سعدي است. ثرزند. ـ گلستان ا ) خورشيد روشن است. ـ ارتفاع نقيضين محال است. ـ آب در صفر درجه يخ مي4

 … ،اين استدلال كه از موفقيت شخصي در امتحانات پايان ترم، پي به تلاش وي ببريم - 232

  ايم.   كه علت موفقيت را تشخيص داده استان لمي بره استدلال ما) 1

  ) استدلال ما نوعي استقرا است.2

  ايم كه صورت آن تحقيق است.  ) قياسي انجام داده3

  ) استدلال ما برهان انّي است.4

 چه صنعتي كاربرد دارد؟ ترتيب كدام است و هر يك در به» تر است. ميز از ميز كوچكة پاي«و » هر موجودي مكان دارد.«راه پيدايش قضاياي  - 233

  ) وهم ـ بداهت ـ مغالطه ـ برهان2    ) وهم ـ حواس ـ برهان ـ خطابه1

  علمي ـ خطابه ـ برهان ة) حواس ـ تجرب4  ) بداهت ـ وهم ـ برهان ـ مغالطه3

 كدام گزينه در رابطه با شعر درست است؟ - 234

  نجام كاري است.تواند مخاطب را به وجد آورد و هدف در آن سوق دادن مخاطب به ا ) مي1

  ) لازم است كه از محتوايي احساسي برخوردار باشد.2

  اي باشد كه مخاطب، خيال خود را بر آن متمركز كند. ) بايد به گونه3

  ايجاد تأثر روحي مطلوب، از شروط شعر منطقي است.ة ) قانع كردن مخاطب در نتيج4

 ترتيب كدام است؟ به» و جدلبرهان   ،غالطهمشعر، «كار رفته در صناعات  محتوا و مواد به - 235

  ) وهميات ـ مشبهات ـ يقينيات ـ مسلمات و مشهورات1

  ) مخيلات ـ مشبهات ـ يقينيات ـ مسلمات و مشهورات2

  ) مخيلات ـ مظنونات و مسلمات ـ بديهيات ـ مقبولات و مشهورات3

  ) وهميات ـ مظنونات و مسلمات ـ بديهيات ـ مقبولات و مشهورات4

  :نطقم
  محتواي استدلال

  86تا  78هاي   صفحه
  فلسفه:

  گوهرهاي اصيل و جاودانه
 59تا  45هاي  صفحه

 است. اجباريآموزان  دانش همةبراي  ي اين درسها پاسخ دادن به سؤال
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 شود؟ ط با تئتتوس، به نظر سقراط در چه حالتي، تساوي عقلي افراد نتيجه ميوگوي سقرا در گفت - 236

  ) آموزش يكسان حقيقت به تمام افراد2 ) مساوي بودن شناسايي با ادراك حسي1

 هاي علمي و فلسفي معنا بودن كاوش ) بي4 ) همسو بودن ادراك حسي و حافظه3

 دلالت دارند. …الفاظ كلي از نظر افلاطون بر  - 237

  ها و صفات افراد خوب ) ويژگي2    وجودات حقيقي در عالم مثل) م1

  ) مصاديق نامتناهي در طبيعت4  هستية هاي مثل در عرص ) سايه3

 نسبي بودن ادراك حسي به چه معنا است و علت آن چيست؟ - 238

  حواس پذيرد. ـ خطاپذيري ) از عوامل و موارد متعدد تأثير مي1

  ذيرد. ـ دگرگوني عالم ماديپ ) از عوامل و موارد متعدد تأثير مي2

  ) تعلق نگرفتن به امور پايدار ـ دگرگوني عالم مادي3

  حواس ) تعلق نگرفتن به امور پايدار ـ خطاپذيري4

را در طبيعـت انسـان    …ابراز كرد و قصد نمايان ساختن چگـونگي تـأثير    …است كه افلاطون آن را در كتاب  …مثل، راهي براي ة نظري - 239

  داشته است. 

 دن به شناسايي حقيقي و معرفت يقيني ـ تئتتوس ـ تربيت  ) رسي1

 ) نشان دادن نارسايي حواس و ادراك حسي ـ جمهوري ـ معرفت2

 ) رسيدن به شناسايي حقيقي و معرفت يقيني ـ جمهوري ـ تربيت  3

  ) نشان دادن نارسايي حواس و ادراك حسي ـ تئتتوس ـ تربيت  4

 …حلة دوم انتقال از تاريكي به روشنايي طبق مثل افلاطوني، انسان منطقي در مر - 240

  كند. ) تصوير ستارگان را مشاهده مي2    يابد. ) مفاهيم كلي را درمي1

 كند. ) سير به سوي عالم شناسايي را آغاز مي4  داند. اي از مثال نيك مي ) جهان را نشانه3
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  شناسي روان
  

  
  

 ؟باشد بر اساس سيستم زبان كدام گزينه صحيح مي - 241

  ترين سيستم ارتباطي هستند. حيوانات داراي رشديافتهكلية ) 1

  باشد. عملكرد سيستم زبان يكپارچه نيست و داراي پيچيدگي مي) 2

  گردد. تر به مراحل زباني بعدي منتقل مي دشواري زباني در مراحل پايين) 3

  دادي سيستم زبان است. دادي و برون هاي درون كنندة مهارت مكانيزم هماهنگ) 4

 ؟استكدام خطاي گفتاري دچار  ،»هاب شنگس«گويد  به غلط مي» سنگ شهاب«ة جاي گفتن كلم بهاي  در جمله فردي كه - 242

 ) خطاي شكلي4  زباني ) خطاي نوك3  ) خطاي تبديلي2  ) خطاي لفظي1

 ؟كدام موارد به درستي به هيپوكامپوس اشاره دارند - 243

  كند. الف) از قشر خاكستري اطلاعات دريافت مي

  شود. موجب تشكيل حافظة جديد مي ب) در حيوانات

  شود. هاي قديمي مي ج) موجب تثبيت حافظه

  كند. د) قشر خاكستري از آن اطلاعات دريافت مي

  الف ـ ب ـ د) 4  الف ـ ج ـ د) 3  ب ـ ج) 2  الف ـ د) 1

 است؟ نادرستكدام گزينه » تثبيت و خيرگي«ة در رابطه با دور - 244

 تر است. داشته باشد، تثبيت و خيرگي آن كوتاه تري گويي بيش اي كه قابليت پيش ) كلمه1

  شود. ثانيه استخراج مي ميلي 350تا  300ت ما از متن در حدود ااطلاعة ) عمد2

  هاي كوتاهي به نام تثبيت و خيرگي است. ) حركات چشم به نام ساكادها همراه با دوره3

  تثبيت بلندتري نياز دارد.ة غيرمنتظره در متن به دورة ) كلم4

 ؟باشد ترتيب هر يك از موارد زير مرتبط با آسيب در كدام بخش سيستم زبان مي به - 245

  »يادآوري توالي -حافظه  -يكپارچه كردن اطلاعات در مغز  -ها  رمزگذاري ايده«

  بياني ـ دريافتي ـ دريافتي ـ بياني) 2  بياني ـ بياني ـ دريافتي ـ دريافتي) 1

  دريافتي ـ بياني ـ دريافتي ـ بياني) 4  دريافتي ـ دريافتي ـ بياني ـ دريافتي) 3

  فرايندهاي شناختي
  )از ابتداي ساختارهاي مغزي حافظه(   

  115تا  98هاي   صفحه

 است. اجباريآموزان  دانش همةبراي  ي اين درسها پاسخ دادن به سؤال

 دقيقه10دي:وقت پيشنها
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  31: ةصفح  انساني نظام قديمتصاصي اخ  98 اسفند 9 آزمون -)5پروژة (
 

 ؟توان فرد را يك خوانندة خوب ارزيابي كرد چه زماني ميخواندن در تكليف  - 246

  % كلمات متن از نظر خواننده، ديداري باشد.90زماني كه حداقل ) 1

  % كلمات متن از نظر اكثر افراد، ديداري باشد.95زماني كه حداقل ) 2

  مات متن از نظر خواننده، غيرديداري باشد.% كل50زماني كه حداكثر ) 3

  % كلمات متن از نظر اكثر افراد، غيرديداري باشد.10زماني كه حداكثر ) 4

 ؟نيستهاي خواندن و نوشتن  كدام گزينه از جمله شباهت - 247

  ) كاهش انتظارات فرد نسبت به مطالب بعدي2    سازنده ي) داشتن فرايند1

 ساخت مجدد معاني) اصلاح و 4    تجديدنظر در اهداف) 3

 ؟هاي متداخل در كدام سيستم زبان كاربرد دارد دياگرام دايره - 248

    گفتن) 4  نوشتن ) 3  خواندن ) 2   شنيدن) 1

 ؟شود نميمحسوب » گفتن«هاي  يك از موارد زير جزء مهارت كدام - 249

  خواني كردن لب) 2    فكر كردن براي محتواي كلام) 1

  سبانتخاب كلمات منا) 4    سازماندهي كلمات) 3

يك از نـواحي   اي به قسمت لوب پيشاني چپش وارد شده است احتمالاً دچار كدام مشكل شده و كدام فردي كه در اثر سانحه رانندگي ضربه - 250

 ؟اند مغزي زبان او دچار آسيب شده

  شود ـ بروكا در درك و فهم سخن ديگران با مشكل روبه رو مي) 1

 شود ـ ورنيكه ميدر درك و فهم سخن ديگران با مشكل روبه رو ) 2

  ديگر قادر به تكلم و سخن گفتن با ديگران نخواهد بود ـ بروكا) 3

  ورنيكهديگر قادر به تكلم و سخن گفتن با ديگران نخواهد بود ـ ) 4
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  پشتيبان
   درس  گذاري دو گو با پشتيبان دربارة هدف و گفت               

   وگو كرد؟ درس گفت 2گذاري  آيا پشتيبان شما در تماس تلفني خود با شما دربارة هدف -289
  درس صحبت نكرديم. 2گذاري  خير، در اين نوبت دربارة هدف )1
  پشتيبان با من تماس تلفني نگرفت. )2
  مؤثر بود.  درس، از لحاظ زمان كافي و از لحاظ كيفيت كاملاً 2گذاري  وگوي ما دربارة هدف گفت )3
  درس صحبت كرد. 2گذاري  پشتيبان با من دربارة هدف )4

   انـي پشتيبـتلفنتمـاس                
   با شما تماس تلفني گرفته است؟تاكنون  از آزمون گذشته آيا پشتيبان شما -290
  تماس تلفني نگرفتند.) خير، ايشان 1
  .تماس تلفني گرفتند) بله، ايشان 2
   بود. در حد خوب و كافيمحتوا  از لحاظودقيقه)  5(در حد ) بله، تماس تلفني ايشان از لحاظ زماني3
  بود.  در حد عاليمحتوا  از لحاظودقيقه)  5(بيش از تماس تلفني ايشان از لحاظ زماني ،) بله4

                                     ي؟ـتماس تلفني:چه زمان
  با شما تماس گرفت؟  يـچه زمان پشتيبان -291
 تماس توافق كرده بوديم) ساعت(قبلا در مورد روز و طبق توافق قبليدر زمان مناسب ) 1

 تماس گرفت(البته قبلا در مورد روز و ساعت تماس توافق نكرده بوديم) زمان مناسبدر ) 2

 تماس گرفت.پنج شنبه(روز قبل از آزمون) در روز ) 3

 گرفت. روز يا ساعت نامناسب تماسدر ) 4

  :چند دقيقه؟تلفنيتماس 
  ؟با شما تماس تلفني داشت چند دقيقهپشتيبان شما  -292

  دقيقه   10بيش از ) 4             دقيقه          10تا   5بين ) 3                دقيقه     5دقيقه تا   3) 2    يك دقيقه تا سه دقيقه           ) 1
  كلاس رفع اشكال       

  آيا در كلاس رفع اشكال پشتيبان شركت مي كنيد؟ -293
 شركت خواهم كرد.                       پشتيبان خودمبله، امروز در كلاس رفع اشكال ) 1

  شركت خواهم كرد(زيرا به آن درس نياز بيش تري دارم) پشتيبان ديگربله، در كلاس ) 2
  )  پشتيبان من كلاس رفع اشكال برگزار مي كند اما من امروز شركت نمي كنم.3
  پشتيبان من كلاس رفع اشكال برگزار نمي كند.) 4

  شـروع به موقع        
   شود؟ شروع مي به موقـعي شما  آيا آزمون در حوزه -294
  شود. گويي به نظرخواهي رأس ساعت آغاز نمي ) پاسخ2  شود. ) بله، هر دو مورد به موقع و دقيقاً سروقت آغاز مي1
  نظمي وجود دارد. ) در هر دو مورد بي4  شود. هاي علمي رأس ساعت آغاز نمي گويي به سؤال ) پاسخ3

  متأخـرين     
  شوند؟ متوقف مي در محل جداگانهآموزان متأخر  آيا دانش -295
  ) خير، متأسفانه تا زمان شروع آزمون (و حتي گاهي اوقات پس از آن) داوطلبان متأخر در حال رفت و آمد در سالن آزمون هستند.1
  شود اما نه به طور كامل ) اين موضوع تا حدودي رعايت مي2
  شود. شوند اما در هنگام ورود، سروصدا و همهمه ايجاد مي شوند و بعداً وارد حوزه مي ي) بله، افراد متأخر ابتدا متوقف م3
  شود. نظمي و سروصدا ايجادنمي اي در نظر گرفته شده و بي شوند ضمناً براي آنان محل جداگانه ) بله، افراد متأخر بعداً وارد حوزه مي4

  مراقبـان    
  كنيد؟ چگونه ارزيابي ميآزمون امروز را  عملكرد و جديت مراقبان -296
  ) ضعيف4                               ) متوسط3                       ) خوب     2      ) خيلي خوب1

  ترك حوزه –پايان آزمون      
  شود؟ داده ميخروج زودهنگام ي  اجازه قبل از پايان آزموني شما به داوطلبان  آيا در حوزه -297
  گاه ) خير، هيچ4  ) به ندرت3  گاهي اوقات) 2  شود. ي ترك حوزه داده مي ) بله، قبل از پايان آزمون اجازه1

  امروز  ارزيابي آزمـون     
  كنيد؟ را چگونه ارزيابي مي كيفيت برگزاري آزمون امروزبه طور كلي  -298
 ) ضعيف4     ) متوسط3       ) خوب            2   ) خيلي خوب1
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